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A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Hindenburg győzelme.
llinlenburgot, a verhetetlen német 

vezért hazája birodalmi elnöké vá­
lasztotta. A német nép öntudatának 
eyőzle'i.ét s az elmúlt évek annyi 
sérelmére méltó válaszadást kell lát­
nunk ebben a tényb-n. A nemzeti 
nagyságában kigunyolt germán faj és 
csere, a német nép egyetemének 
szinte figyelemreméltó demonstrá­
ciója bevívta választási harcát a 
lágy hadvezér jelölése ellen össze­
fogó egész világgal, mely vörös posz­
tót csinált nevéből és megválasztása 
esetére rémképekkel fenyegette m ?g 
a nacianlista Németországot.

Hindenburg győzelmében meg kell 
látnia a párisi békét létrehozó nagy­
hatalmaknak, hogy erőszakkal elfoj­
tani és megváltoztatni nem lehet 
nemzetek és népek észjárását, még 
kevésbé eltéríteni őket öntudatossá­
guktól. Pedig a világháborút követő 
európai összeomlás óta mindent el­
követtek nemcsak az ellenségek, 
Lauem a radikális, köztársasági és 
kommunista áramlatok magában Né­
metországban is hogy kompromitál- 
ják, lehetetlenné tegyék, erőszakkal 
és féktelen agi'áá'.ial megaka'a- 
Ivozzák egy olyan nemzeti i ’ ika 
visszatérését, amely érzelmileg egye­
síteni tud;a a bkodat in haza'ias la­
kosságát. A rút várt politika és a bal- 
szélsó szjrvezkedés megvetette lábat 
a német földön, aki: sak az i Jenen 
niogszal'a" az elszakított területkén 
és militari éának. liohonzollornicíának, 
imperialistának, gyűlöletesnek bélyeg­
zett mindenkit, akt népe szenvedéseit 
és küzdelmeit nem akarta fel-e tenni 
istipán átért, nogy az úijészü'etó 
Európa más hatalmaival előnyösen 
megegyezhessék. A nt met nép gazda­
sági sorsa még nem tételen fel. hogy 
a sorsdöntő egyezmények pillanatá­
ban ne álljon elő önbecsülésével és 
nemzeti méltóságúval az érzelmek 
icza

A p.'itika nem tudott us elmúlt 
évekoen felmutatni NémrtO'Síágban 
ilyan eredményt, mely csztatlanúl 
támogatást és tiszteletet vívott volna 
•o a polgárok mindegyikéből. De 
Hindenburg nevének varázsa, múlt­
iának nagysága’ s most honnoveri 
Programm iának kinyilvánításakor is | 
kiérzűdö férfias őszintesége olyan 
hatást gyakorolt nemcsak a német 
népre, hanem az. európai kormá­
nyokra is, mely kétségtelenné teszi, 
hogy törvény és alkotmánytisztelő 
egyéniséggel s a német nép méltó 
reprezentánsával fog találkozni a 
nemzetek közötti békesség megterem 
lesére irányuló minden nemzetközi 
törekvés. A magyar nemzet, mely ji 
és balsorsában változatlan meleg 
rokonérzéssel viseltetett mtadenkor 
egykor való nagy szövetségese iránt,

most inoghatva üdvözli az új elnököt 
és a német birodalmat, melynek el­
határozása talán a mi sorsunknak is 
záloga lesz.

Hisszük, hogy a nemzetközi erő­
viszonyok és az újjáépítés munká­
ló ra kiható nagy változás nem fogja 
vi li ellenségeink féltékenységét nö­
velni, hanem inkább lelkiismeretüket 
ébreszti fel, hogy a népek és az em­
beriség sorsába isteni akarat nyúl 
belé rendező kézzel s ami történik, 
természetes és helyes következése a 
lövő kialakulásának. Hindenburg 
megválasztása elé nem tudott gátat 
gördíteni sem ellenfeleinek provo­
káló választási agitációja. mely azt a

Sl minisztertanács a földfötei 
fürdésével fogiaifíozott

Budapest, május 2. A tegnapi mi­
nisztertanács behatóan foglalkozott 
a földhitel kédésével. A pénzügymi­
niszter közölte a minisztertanáccsal. 
h"gy előreláthatólag a jövő héten 
konkrét javaslatokat fog ebben az 
irányban előterjeszteni. Ezzel kap-

Bud pénzügyminiszter kijelentette, 
hagy az összes minisztériumok költ­
ségvetéseit letárgyalják és az állam! 
költségvetés készen van. Ami a tiszt­
viselők fizetését illeti, természetes, 
hogy most még a régi alapon kellett 
beállítani a költségvetésbe a tisztvi­
selők fizetését, azonban ezek a té­
telek előreláthatólag változtatást 
fognak szenvedni és pedig Bethlen 
István gróf miniszterelnök genfi útja 
következtében.

A qenfi tanácskozáson intézik el 
upvanis az elmúlt tárgyalásokon 
füoqőben maradt kérdések közül 
a tisztviselői fizetés rendezésé­
nek kérdését és a létszámcsök­
kentést a státus rendezéssel 

kapcsolatosan.
\mi a magyar koronának az angol 
ion!tál való együttes emelkedését 
illeti, ez igen örvendetes, azonban 
most jóslásokba bocsátkozni, hogy 
olcsóbbodás álbe majd be és milyen 

Szombaton délután megérkeztek az 

ESZKIMÓK!
telefon: 70. Csatiak József Rt.

fttaaar 4. e»emeir»lrar»akeáéi

életerőd, igazi nagy férfiút valósá­
gos rokkantként próbálta feltüntetni 
s (Iliit ■tni igyekezett az is, hogy 
személyének előérbe jutása gazda- 
-ági m.'gt óriást vált ki a Németor­
szágot szorongató világpolitika részé­
ről E cifra hazugságok felett fölényes 
liadalt aratott a birodalmi, vagy 

más néven nemzeti blokk lelkes fel- 
sorakozása, mely egy törhetetlen 
lutü, igaz hazafit emelt az államfő ’, 
székbe, hogy az ő abszolút tekintélyé­
ben egyesítve minden német polgárt, 
a nemzeti érzés és becsületes nyílt­
ság fegyvereit vi«ye be az európai 
anypilitika és úijáépí'és munkájába.

csolatban foglalkozott a miniszter­
tanács azúgynevezett földhitel kér­
désével is, amire nézve a pénzügy 
niniszt T kilátásba helyezte, hogy 
ennek a kérdésnek is gyors megol­
dására törektzik.

A tisztviselők fizetésrendezése és 
a létszámcsökkentés a miniszter­
elnök genfi útja után történik meg. 

Megkezdődött a valutareform előkészítő munkája.

mértékben, az nem lehet egyik mi­
niszternők sem a feladata. Ami a 
valuta refrmot illeti, tényleg elérke­
zett az ideje a reform előkészítő mm 
kalatai megkezdésének

és mind a minisztériumban, 
mind pedig a Nemzeti Banknál 
mgindúlt a munka, hogy az új 

valutareformot előkészítsék.
Éppen ezért remélhető, hogy a va­
lutareform ügye a legrövidebb időn 
belül nyugvó pontja rut. Ami a ter­
minust illeti, ez a fontos kérdés olyan 
nagy előmunkálatokat igényel, hogy 
a határidőre nézve nyilatkozni ma 
még korai volna.

Borzalmas vihar.
Moszkva, május. 2. A Gom’cli kor­

mányzóságban borzalmas viharban 
sok ember életét vesztette, de az 
áldozatok számát még nem tudták 
megállapítani. A háziállatok is nagy 
"uneghen pusztultak el.

Felhőszakadás 
Budapesten.

Budapest, májas 2. A ma délután 
felhő.wakadásszerű zivatar nagyobb 
károkat okozott Budapesten. A tűz­
oltók segítségét öt helyen vették 
igénybe.

Diszgyfilés a városháza nagytermében 
vasárnap déli 12 órakor.

A Vörös-Kereszt egylet debre­
ceni választmánya díszgyíilést tart. 
ahol is az elnökség fogja üdvözölni 
Sir Claude Hill ny. angol minisztert.

A díszközgyűlésre a Vörös-Kereszt 
oviét választmányának tagjait, nem­

különben Debrecen 'áros társadal­
mának az emberbarát! célokért ér­
deklődő tagjait ezúton is meghívja a 
\ őrös Kereszt egylet elnöksége

jf kir. ítélőtábla helybenhagyta 
a csongrádi bűnper ítéletét.

Budapest, május 2. A kir. ítélő­
tábla ma hirdette ki ítéletét a csong­
rádi bűnper felebhezése tárgyúban 
és a korábbi bírósági ítéletet hely­
ben hagyta. 

A mai tőzsde.
A korona 72 eevneeved.

Teménvtözsde zárlat: 4 inai termény- 
tőzsdén az iránvznt amerikai hatás alatt 
kenvérmag. okban szilárd veit, ecvéb 
cikkekl>?n taitott. A búza 5— 7500 n 
rozs 2." O koronával drágult Búzában 
ma igen élénk forgalom volt. Ui búzát is 
nacvobb télelekben kötötték.

Hivatalos árak' Búza 76-os tiszavi- 
léki 507 fél és 510 ecvéb 505 - 507 fél. 
77-es tiszavidéki 515—520 egvéb 512 fél 
517 fél 78-as tiszavidéki 520—525. ecvéb 
517 féj és 52^ ív' rozs Ó57 fél 460 tak. 
árpa 340”- 1Í5O köles 2'0—260 zab 420— 
43(i. tengeri 245—247 fél. korpa 230- 235.

Zürichi zárlat: Pária 27075. London 
2804.5 Newvork 516 háromnegyed Brűsz- 
szel 2625 Milano 2129 Amsterdam 207.15 
Berlin 123 Bécs 72 70 Szófia 377 fél 
Prága. 1530 Varsó 77 5 Budapest 72 
egynegyed. Beit'rád 835 Bukarest 237 5.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 344 
maradt 15«. Öreg T. 18750 11. 17-18750. 
Iiat.nl nehéz 19700—20 könnyű 14—17.5. 
Zártvásiri felhaitás 4 elkelt mind. -■ 
Iránvzat lanvha.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de- 
vizaárfjlyamokról: Angol fmt 344000-■ 
347000 eceh korona 2080—2106 dinár
112*? 1'44. lollár 5 dollárosnál nagyobb 
70900^-71530 kisebb 70800-71530. fra.n. 
cia frank 371P—3743 hollandi forint 
23212 - 28488 lei 323-325. leva 510- 518 
lira 3719—3743 íi dlandi forint 28212 - 
28488 inárka 16700—16864 shilling 9955 

10065. dán korona 13078—13218 svájci 
frank 13670 -13824 Beírnád 1142—1150. 
Berlin 16900—17094 Bukarest 323—325 
Bond ni 345000—34700. Milano 2023—9201 
Xwv.-rk 71110 -71530. Pária 3710—3743. 
Prága 2106 2118. Szófia 515—519. Bé.s 
100 )5 -10065 Zürich 13770—13B64

Sznkol dinár lei .ira. francia és belga 
; frank kifizetés és bankjegy' csak a jnai 
' clearingre érvényes. A magvnr Nemze' i 

Bank közli az antcrizált cégekkel hotr* 
I Iranoia. belga frank, szokol. dinár, lei. 

li-a ki fi zo'‘ I és bankiegvet folvó hó 
4-ón. hétfőn délben megállapítandó ér. 
f. Ivómon v?«z át.

Iiat.nl
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fi debreceni lóversenyek.
A debreceni lóversenyekre május 

Iti. es 17-én, habár a nevezt<*i zarlaX 
csak e hu 5-én, szerdán lesz, a neve­
zések már is tömegesen érkeznek. 
Már az eddigi nevezésekből is meg 
lehet állattani, hogy nemcsak a ne­
velések sainug lieszl tekintélyes. de 

népes mezőnyökre is van kilátás.
A fővárosi verseny istállótulajdo­

nosok érdeklődése ez évben szokat­
lanul nagy s jelezték résztvételuket 
a versenyeken. Az igazgatóság, hogy 
még vonzóbba tegye a versenyeket 
igen szép értékes tiszteletdijakat 
tűzött ki a magas pénzdíjakon kívül 
minden egyes versenyben a győztes 
lovasok részére. A tiszteletdijak a 
jövő héten az egyik főtéri kirakat­
ban közszemlére lesznek kitéve. Az 
idei versenyekről sajnálatosan fogja 
nélkülözni az ország egyik legjobb 
úrlovasát. Gencsy Károlyi, ki mint 
úrlova- a múlt évben befejezte mű­
ködését, azonban mint istállótulai- 
donos és mint a debreceni lovaregy- 
let igazgatója tevékenyen fog köza-e- 
miíkádni a vidéki versenyek felien, 
ditése érdekében.

A versenyekre a páholyjegyek és 
a többi helyekre szóló jegyek ász- 
mami Ferenc főtéri üzletében már 
kiválthatók

Azok, akik páholyaikat előjegye»- 
tették. e hó 5-éig feltétlen váltsák ki, 
mert azontúl az újonnan jelentke­
zőknek fogták kiadni.

Magyar Dalosszövetség 
hajdú negyei kerületének 

megalakulása.
A Magyar dalosszövetség, melynek 

főcélja a magyar dalosművészet ápo­
lása, fejlesztése és terjesztése, e fó j 
cél mellett egy másk nem kevésbé | 
fontos celt is követ, mely a magyar 
dalosegyesületeknek országo. szövet­
ségbe való tömörítésében áll. mert. ' 
egyesült erővel előbb említett fó cél- ' 
ját könnyebben tudja elérni és meg 
valósítani.

l-l céljainak elérésére szolgál a- 
országnak kerületekre való beosz- i 
tott dalosegyesületek saját hatásko- • 
rükben kerületi da les versenyek ven- , 
dezése, új dalárdák szervezése, a 
meglevő dalosegyesületek tamoga- j 
tása által szolgálják és mozdítják ' 
elő a szövetség főcélját.

A hajdúmegyei kerület május hó I 
3-án. délután háromnegyed 4 órakor ' 
a városháza közgyűlési termében j 
tartandó közgyűlésén alakul meg. I 
mikor is a szövetség kiküldöttjének ' 
elnöklete alatt a szövetség kebelébe 
tartozó egyesületek megválasztják a 
kerület tiszti karát és választmányát.

Hisszük, hogy a kerület megalaki- : 
tása maga után fogja vonni a sző- ! 
vétség kötelékébe még nem tartózó 
egyesületeknek a szövetségbe való : 
belépését s meg vagyunk győződve ' 
arról, hogy a megalakulás (maga 
után fogja vonni a magyar dalos- ' 
ügynek s a magyar dalnak fokozot­
tabb ápolásit és művelését.

Az alakuló közgyűlés után délután 
6 órakor a Bika dísztermében a Bu­
dai dalárda hangversenyt tart.

Kitűnő gyümölcsös,
szöllő, konyhakert, 1020 
négyszögöl, kél különálló 
családi házzal, nlsHÓ I 
beköltözhető uluUU .

Vénkert, Slnay Mlklóa-uooa 33.
Értekezni: István-ut 40. as. alatt.

A kollégium 
Bocskay kollégium lesz.

A tiszántúli egyházkor illet megszervezi a református 
tanárképző intézetet.,

Sándor, dr. Beniczay Gyula és dr. 
Hankiss .Jáno- foglalkoztatják őket. 
Ezenkívül kötelesek a református 
theologian félévenként egy-egy 
thelógiai tárgyat hallgatni.

A költségvetésben a református 
tanárképpzöre 20.000 aranyko­
ronát vettek fel. A miniszter 

készséggel honorálta a kollégium 
áldozatkészségét és az előadó* 
tanárok költségeinek fedezé­
sére 1200 aranykoronát adott.
Ezenfelül a tanárképző részére 

egy könyvtárat is kívánnak beren­
dezni. erre l<i millió koronát irá-> 

iiv ztak elő.
A református tanárképzőséget egy 

gondnokság intézi, inelvnek elnöke 
a kollégiumi igazgató és számos vá­
rosi és kerületi kiküldött.

Mi sem természetesebb, mint az. 
' h -rvh.i az egyetem kimegy, a kol­

légiumot kell százados liagyomá- 
i nyánál fogva ..Bocskay kollégium­

má” átalakítani.

Mint ismeretes a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület a kollégiumi 
akadémiának egyetemmé való át­
szervezésekor kötelezettséget vállalt 
az iránt, hogy felállítja a református 
tanárképzőt. A háborús és forradal­
mi idők megakadályozták a kerü­
letet ebben a szándékában. Az idén 
azonban megkezdődött a református 
tanárképző alapjának lerakása.

A kollégium igazgatótanácsa elé 
' beterjesztették a református ta- 
; nárképző szabályait és költségveté­

sét.
A szabályzat kimondja, hogy a 
kollégium egy Bocskay-kollé* 

, giumot, mint tanárképpző inté­
zetet kíván felállítani egyelőre

20 növendékkel
Míg ez megtörténhetik már ez 

évben 9 református vallsú jó előme­
neteld egyetemi hallgatót helyeztek 
el a kollégium internátusában s 
ezek, a díjtételek 50 százalékára 
vannak felvéve és dél-esti órákban 
dr. Bessenyey Lajos, dr. Zsjgmond

Hat új emeletes ház épül 
Debrecenben.

Keltű építését már megkezdették.
Debrecenben megkezdődtek az 

építkezések. A Szent-Aima uceán 
már építik a Svetits-zárda új épüle­
tét. a Szent-Anna ucca végén már 
a földszinti része épül a Máv. új 
kétemeletes palotájának és 

tegnapelőtt megkezdték hat. 
egészen új emeletes ház építé­

si munkáját is.
A vasúti állomáson, a Máv. fűtő- , 

ház mögött, egészen közel a Vér- I 
tessy-féle strand-fürdőhöz, és téglav- 1 
tőhöz épül fel a hat új emeletes ház. I 

Ezek az emeletes épületek négy­
négy lakást foglalnak mamikban a 
szükséges mellékhelyiségekkel együtt 
és a betuie lévő lakásokat a Máv.* 
nál alkalmazott vonatvezetők és fű­

fiz adók kezelésének egyszerűsítése.
Ezentúl az adóhivatalok állapítják tneq a kereseti adót. — Mikor nem 

fizet a bérlő kincstári haszonrészesedést?
A hivatalos lap csütörtöki száma I 

közli íz egyenes adókra vonatkozó ! 
'örvényes rendelkezések ^ivatnlo-í 
ossz-'állitásait. amelyek a földadóra. 
I'áz.adó-a. kereseti adóra társulati 
dóra, jövedelem- és vagyonadóra 

v> natkozó összes érvényben lévő 
szabályokat adják közzé oly módon, 
lioey ezentúl csak az a rendelkezés 
é'vényes. amit ezekbe az. összeállít á 
sokba felvettek. 

Kölos&nOket árura, váltóra, ingatlanra folyásit. 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr, Bnlézs Jenő bankháza /lac-ntca 89. szám
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tők kapják családjaikkal együtt.
Két emeletes épület munkála­
tait tegnapelőtt már megkez­

dették.
Raktárhelyiségeket csinálnak az 
épületanyagok és szerszámok részé­
re. kínai fúrnak, a földmunkálatok 
folyamatban vannak és egy hét 
múlva már a kíímívesmunka is kez­
detét veszi. A most megkezdett két 
emeletes lakóház, fronttal a fütő- 
hiizra néz és június 22-ére már ké* 
szén is lesz.

Azután successzive építik a többi 
négy emeletes házat, ezek azonban 
már csak a jövő évben lesznek ké­
szen.

A hivatalos összeállítások készitú- 
sót azt tette szükségessé, hogy az 
adóhivatalokat elsőfokú pénzügyi ha­
tóságokká alakítják át és így az adó' 
törvényekben megállapított hatásági 
hatáskörök a legtöbb esetben módo­
sulnak. Másrészt szükséges vol' az >k 
kiadása azért, is, hogy az utóbbi évek 
-órán hozott törvények és kiadott 
rendaletek szétágazó anyaga egybe­
gyűjtve és könnyen áttekintik tő 

alakban az adózó közönségnek is 
rendelkezésére álljon.

Az alapelv az, hogy az eddig 
első fokon a pénzügyigazgató­
ság által kivetett adókat ezentúl 

a m. kir. adóhivatal veti ki
Az első fokon megállapított adók 

edlen beadott felebbezéseket az ál­
talános kereseti adóra, a jövedelem- 
és vagyonadód vonatkozóan az adó- 
felszólamlási bizottság, a többi adó­
nemre vonatkozóan pedig a pénzügy, 
igazgatóság fogja másodfokon elbí­
rálni.

A felebbezések határidejét vala­
mennyi adónemnél és minden eset­
ben egyformán 15 napban állapítot­
ták meg. V:

Ami a részleteket illeti a kincstári 
haszonrészesedésnél, arra való tekin­
tettel. Imgy újabb időben sok eset- 
bt n előfordult, hogy, a háztulajdonos 
■— felhasználva a lakásínséget -- 
tulmagas lakbéreket követel, a lakók 
érdekéi) m az eddigi ‘ endelkezéseket 
azzal egészítették ki. hogy

a háztulajdonos abban az eset­
ben, ha a bér aranykorona ér­
tékben is 25 százalékkal túlha­
ladja az 1917. évi novemberi 
bérösszeget, a kincstári házha­
szonrészesedés megtérítését a 

bérlőtől nem igényelheti.
Az általános kereseti adót ezen­

túl az adóhivatalok fogják kivetni és 
arról a bevallástól eltérő megállapí­
tás indokolása mellett az adózókat 
értesíteni. Az arányos és igazságos 
adóztatás biztosítása érdekében az 
adóhivatal ezentúl meghallgatja az 
érdekképviseleti szerveke: a külön­
böző foglalkozási ágak jövedelmező­
ségéről és az egyesek kereseti vi­
szonyairól.

A jövedelem- és vagyonadóra vo­
natkozó hivatalos összeállítás szer­
kezetileg a legnagyobb változásokat 
tartalmazza, amennyiben ezt az ed­
dig különálló törvényekben szabályo­
zott két adónemet egy hivatalos ősz- 
szeállitás foglalja egybe.

A jövedelem- és vagyonadót 
ezentúl szintén a m. kir. adóhi­

vatalok fogják kivetni.
Az alaptalan felebbezések elkerü­

lésére oly rendelkezést vettek fel, 
amely szerint azok a felebbezések, 
amelyek a törvényben előirt feltéte­
leknek nem felelnek meg. érdemleges 
tárgyalás alá he vétessenek.

Tenyészlovak szemléje
Debrecenben.

Hatósági felhívás a lótiyajdono- 
sokhoz.

A in. kir. földmívelésűgy minisz­
ter úrnak 11870—925 számú körren­
deleté alapján közhírré tesz.em, hogy 
minden debreceni lótulajdonos kö­
teles minden 2 évet betöltött és 
ennél idősebb kancalovát tenyész ér­
tek szempontjából megszemlélés vé­
gett előállítani és pedig:

1925 évi május 19. és 20-án, reggel 
7 órától kezdődői eg a lóvásártéren.

1925 évi május hó 22-én, 23-án és 
25-én a. nagy hortobágyi lóvásártéren.

Aki ennek a felhívásnak nem tesz 
eleget, azt a lótulajdonost a hatóság 
megfogja büntetni.
________ Dr Vas» Károly, tanácsnok-

Cserépkályhák 
legjobb minőségben, 

r Igen sztp kivitelben 

TÓTH LAJOS
kályhigyárában

Károly ferine József-ut 8. szán.
Átrakások, javítások Jutányosán



1925. Május 3. (Vasárnap.) DEBRECZENI UJSÄG B

Riszlaou szQntilte 
i vlllaBis áram azalgáltatáihn.
Ertedtiűk villawasáram fog'vsszfó kö- 

rönstrunkt hegy f. hó 4-én. déli 12—2 
óráic a hálózatunkon eszközlndő munká­
ját midit a Széchenvi-ucca eleiéi: a Si- 
monffv Józsi kir. herceg. Bzpességi és 
« Hatvan nocákm nem lesz ároniszol-
cáltatái.

VPIácítási vállalat.

A közművelődési 
könyvtár ingyenes.

Debrecen sz. kir. város vezetősége 
tiszteletreméltó áldozatok árán tartja 
fenn közművelődési könyvtárát (Fű- 
vészkort-ucca 2.) hogy a százezer la­
kosa város mindenrendű és rangú 
közönségét, gyermeket, ifjakat és 
öregeket hasznos és szórakoztató, 
legújabb könyvekkel lásson el.

Köleeönkönyvtára. bárkinek díjmen­
tesen áll rendelkezésére. Csupán 
óvadéknak kell letenni ötvenezer ko­
ronát, mert a közönség egy minden­
esetre kis része, még nem tudja meg­
becsülni a könyveket. Ez a pénz csak 
biztosíték, ha ki lép az illető vissza­
kapja. Olvasótermében fővárosi és 
helyi lapokat, folyóiratokat -szintén 
ingyen olvashat a közönség. Ugyan­
csak megkapja használatra a gyűj­
teményes munkákat, tudományos és 
irodalmi munkákat.

A könyvtár nyitva délelőtt 10—1 
óráig es délután f4—7 óráig.

Juhászok napja 
a debreceni országos 
juhászati kiállításon.
A debreceni országos iúhtenvésztifei ki­

állítás és tenvésziúhvátár céljául az azt 
rendező Tiozlntúli Mezőgazdasági Kamara 
azt tiizte ki. hogv a ihazai iúhtenvész­
lés színvonalát emelie főként a iúhászati 
szakismeretek terjesztésével. E célból a 
kamuba ezen kiállítására mindazt töreke­
dett összeg«ßiteni ami .esak ezen suak- 
vúi)í.úkozíssjl kapcsolatos. — Kiváltként 
hasznos lesz tehát a kiállítás a iúhtartó 
•gazdáknak és minden a isihászattal fou- 
lalkozóknak Bz a kiállítás e szakban 
hazánkban első világszerte is csak eg» 
hasonló előzte meg. amely Moszkvábaet 
1912. évben tartatott.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
különösen gondoskodni kívánt arról, 
hogv a iú húsza teáiban alkalmazott júliá- 
«zok «s közlegelő juhászai is ezen al­
kalmat hasznukra fordíthassák ezért, 
május hó 12-ón. kedden a Kamara iúhá- 
Ko k — napját tart. Az e nanra bizonyán* 
nwv számmal összegvülekező i (ihászoknak 
a Jutásban és vásárban szakszerű ve- 
zetéséről gondoskodik a kamara. A ju­
hász ,k e nezezés napjára bizonyára min­
den fulladni váevó juhász törekedni fog 
megjelenni. Az együttes szemlében részi­
venni kívánók talílkozása május 12-én a 
tenvcsz-íúhvásárwál. Míklós-ucca végén 
reg. Salétrom-laktanya lovardában. reg. 
cee! 9 órakor lesz.

á Kamara félárú vasúti jegyváltására 
jogosító igazolványokat bocsáíf a. ielent- 

juhászok rendelkezésére személven 
benti 8000 korona beküldése ellenében. 
Aki kedvezményesen számított, belénti- 
u«veket is kíván a vásárba kiállításba 
es, szakelőadásokba szóló összes jegyekért 
’n.'-‘e 12-003 koron küldendő be a Kamara 
hivatalához (Debrecen. Hunvadi-ucca 10.í

£■■■■ HELENGYÉH
valamint

mlndennemfl vásznak, asztal-
nemfiek, paplanok, iatráook> 

barohjtec,
dús választékban 

Kardos Lászlónál, 
DebreoeuV- j, Akoasuth-utoa •

Alapítási év 1881.

Wlegfiezdtétl 
a deßreceni munüás fürdő építését.

Modern berendezésű gőz és kádfürdő lesz.
Az epreskerti faralctárral szemben. I kívül egyelőre öt kabin fürdő is lesz 

azon a nagyterületű parkon, amely I az épületben kádakkal, mindenféle 
a máv. munkáslakások között terül | vízvezetékkel s a szükséges felszere- 
el. új építkezés vette kezdetét.

A park jobboldali részében
emelik az új épületet, amely
modem berendezésű munkás­

fürdő lesz és az állam építteti
A muBkasfimdő es kádiurda j ikezdették( a földmunkálatokkal ké- 

lesz. nagy vízanedoncável és moder- i SZ(.n vannak s most kezdték meg az 
nül re»dc.z<ít.t gőzkamarával, ezen- ! alapfalak rakását.

A kollégium 
angol alapítványa.

A szanálás késlelteti a háborús kamatok kifizetését.
A dehreoeni református kollégium 

részére a -Mária Therézia királyné' 
idejében megindult üldöztetések ko­
rában az angol legfőbb pap, a can­
terbury érsek egy nagy alapítványt 
tett.

Ez alapítvány angol pénzben van 
letéve és kamatait az angol egyház- 
angol fontokban küldi félév&ikint. 
A háború és forradalmak alatt a 
kamatok elmaradtak és most 530 an 
golfont. voítna esedékes a kollégium­
nak a háborús évekről. A forradal­
mak után helyreállt rend óta az 
angol egyház pontosan küldi a ka­
matokat.

Dr. Révész Imre lelkész 
a temetkezési pompák ellen.
Csak az egyházi és állami kiválóságokat temessék 

a templomból.

Érdekes megvilágításban tárta a 
szemünk elé ezt a kérdést Révész 
Imre dr., a kálvinisták Templom 
Egyesülete Hitvédelmi Szakosztá­
lyának május 1. ülésén. Éles sza­
vakkal! kelt ki a temetkezések írd 
módja ellen. Megdönthetetlen doku­
mentumokat sorolt fel annak bizo­
nyítására, hogy életben levő szoká­
saink: a temetés alatti harangozás, 
a halottért való imádkoztatás. a 
halott valóságos és ráfogott érde­
meinek a búcsúztató beszédben való 
felsorolása, de meg a templomból 
való temetés is mind nem egyeztet­

Győződjön i»e«j, 
i>o»y n 

na.n.1. naplói 
a legolcsóbban vásárolhat

Hangyában.
Fűszer, csemege és italáruk mélyen leszállított ár- 

ugyszintén oo raffia és rézgálicz! 
ftat: Rózsa-ucca, Tiszapalota. 

B Fióküzletek a város minden részében.

lésekkel.
A munkások első gőz- és kádfür­

dőjét a nap bizonyos részében nők, 
másik részében a férfi munkások 
fogják használni.

i Az elmaradt (kamatokat is hal­
landó volna küldeni, de az angol és 
magyar kormányok között folyó 
háborús adóságok tárgyalása késlel­
teti a folyósítást. Sőt az a hír van, 
hogy a magyar kormány magához 
váltia és 1926 január 1-től 3 és fél 
százalékos kötelezvényt ad róla.

Minthogy még ez sem biztos, a 
kollégium pedig nem várhat, a kol­
légium vezetősége lépéseket tesz, 
hogy ez mint alapítvány és nem üz­
leti tétel, mielőbb a kollégium kezei­
hez iusson.

hetők össze Kálvin vallásának ta­
nításaival: ezek a szokások pogány 
eredetűek.

Szerinte a kálvinista temetés 
legyen mindenek fölött puritán, 
csakis a holttetem tisztességes el­
takarítására terjedő, legyen isten­
tisztelet. kapcsolatos az ige hirde­
tésével. amin kívül csupán csak 
imádkozásra szorítkozzan még.

A templomból való temetésnek 
csupán csak akkor van helve, ha a 
halott az egész gyülekezet halottja: 
egyházi vagy állami kiválóság.

A temetés helye lenne a jövőben

a ton,elében felállítandó temető­
templom, amely orgonával is el volaa 
látva, hogy alkalmas legyen az ái~ 
tatosságra vágyó közönség befoga­
dására.

A közönség élénk tetszéssel fo­
gadta Révész Imre dr. el°adásái 
és zajos tapssal jutalmazta meg.

Előadás után egy a közönség 
közül való felszólaló indítványára a 
Szakosztály ülése elhatározta, hogy 
elnöksége révén a tervet az illetékes 
hatóságok figyelmébe fogia ajánlani. 
Révész Imre. dr. terve mindenesetre 
a fejlődés jegyében született, kívá­
natos volna, ha az illetékes fórumok 
kellő megértéssel kezelnék ezt a 
kérdést, mely a köztemető felállí­
tásával egész könnyen megoldható.

IljdonsAgekw
■aa

Vasárnapi istentiszteletek. A refer má­
jus templomokban: Nagytemplomban 
d. e. 1 órakor prédikál Peleskev Sándor, 
d ii. r> órakor zászlóavatási ünnepély. 
Kistetnphm zárva. Kossuth utcai tem­
plomban d. o. 10 órakor prédikál Baja 
Mihálv. délelőtt fél 12 órakor ifjúsági 
istentiszteleten Kántor József, d. u. 5 
órakor Perntéh Ferenc. Arpádtéri temp­
lomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, d. u. 3 órakor G. Nagy Béla.

: Isnctálvi templomban d. e. 10 órakor pré- 
1 dikál N. Szabó Gvula d. u 3 órak r 
' Peíoskcv Sándor. Homokkerti imaház- 
I ban d. e. 10 órákon prédikál Siposs Imre.
I Nvilas telepen d. u. 4 órakor prédikál 
I Seress Béla, Csapókért! imaházban d. u. 
■ 4 órakor vallásos ünnepély a következő 

műsorral: 1. Közének' CV. zs. 1. 2.. 
2. Imádkozik: Szabó Gvula th. 3. Gver-

• mekkar énekel. 4. Bibliát magyaráz; Né- 
medy I. th. 5 Gvermekszavalatok. 6. 
Zeneszám: Kardos Lajos th. 10. Bibliai 
részt mond a gverm.. 11. Imádkozik: 
Szundv Béla th.. 12. Közének: XXXV. 
zs 3. v.

Istentiszteletek sorrendié a római kat- 
holikus templomban: Vasárnap egészna­
pos szentségimádás. Szentség kitétel reg­
gel 6 órakor. Szent misék lesznek: 6. 7, 
fél 8. 8. 9 11 háromnevged 12 órakor 
Fél 10 órakor iinnepélves nagvmise. 
utána, sbentbeszédet mond Kovács Sándor 
kánián. —- Délután 6 órakor szentolvasó, 
niáinsi áititosság és szentségi>ététel. Pré­
dikál Fejér Imre kisegítő lelkész.

Tanyákon: Kösélvszegen: Nagv Lajos. 
Ondód-Vedres dűlőn: Urav Sándor. — 
Bánkon th.

A Keresmény Hiúsági Egyesület f. hó 
3- vasárnap. Kollegium földszint 4. 
szám a. délután 5 órakor a szokásos 
összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fél 4 
órakor Isnotálv-felen 9. sz a. tartatik 
Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia Oia

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a 
Diakónissza-ottiionbon, Miklós u„ Pa­
csirta u. Ijeánv u.. Csonka u. és Víg­
kedvű Mihálv u. iskolában d. e 9 óra­
kor Jókai u. 50 Nvilastelopi iskolában 
a Dóczi-intézet és a Széchenyi n. 4. sz. a. 
narochián. d. e. 10 órakor a homokkerti 
iskolában: d ©. 11 órakor a Füvéezkert 
uteai isk. és d u. fél 3 órakor a Nvulas- 

; barakban.
A kártékony vadak országszerte 

; nncy károkat okoznak az apró házi 
állatokban és a hasznos vadakban, 
u"v. hogy azokat pusztítani kell. — 

: Ilyen kártékony madár: a szarka és 
a szürke varjú, amelyeknek tojás­
héját (kukóját) darabonként és a 
fietal szarkák hibáiért páronkint 20G 
koronát fizet a nagycserci erdőőr és 
az összes erdőőrök.

Selymek, szövetek, női és férfi fe- 
hérnemüek harisnyák, keztyük, 

vásznak, zeflrek és mindenféle rövid 
áruk legolcsóbban Horovitz Gyula 
divatáruházában Debrecen Piac-ucca 
40. szerezhetők be.

Tikéra vártát, üvegcsiszolás. régi tük­
rök uiiáöntése Bipkovits Bél» Ave» 
müipari vállalata. Szív utca 14—15. T* 
lefon 856.
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Méhésseti tanfolyam 
Debrecenben.

A Tiszántúli Mez.őgazda.-uigi Kama­
ra ez év tavaszán is méhészeti tan­
folyam rendezx-set határozta el s a 
tanfolyam |megt oltására Tihanyi 

István m. kir. méhészéi felügyelőt 
kérte lel, aki elmúlt évben is fá­
radtságot nem ismerve, nemcsak el- 
méleileg. hanem gyakorlatilag is a 
méhészeti kiképaés nusgas fokát 

nyújtotta hallgatóinak.
Miután a tanfolyam (megtartásá­

ra a földmívelésítgyi miniszter enge­
délye is megérkezett mar. a Mező 
gazdasági Kamara felhívja a iné- 
hé.szkedéssel foglalkozók, valamint 
foglalkozni kjyánók figyelmet ejen 
értékes ismeretek megszerzésére nyi 
főtt tanfolyamra, mely sokkaknak 
kíván módot nyújtani, hogy szak­
ismeretekkel rendelkező (gyakorlati 
méhszekké képeatessék ki magukat 

s az. elsajátított ismeretek alapján 
saját nretiészkedésuknek helyes utón 
való vezetésével tisztességes és szép 
jövedelemhez is jussanak.

A tanfolyam május hó 25-érí ké­
sőbb meghatározandó helyen nyílik 
meg. .Erre 'vonatkozólag pontos tá­
jékoztatást fog nyújtani a Kamara.

A főispán nevenapja. Dr. HadLázy 
Zsigmond Debrecen és Hajdúmepye 
főispánját tegnap délelőtt a város és 
megye küldöttsétrei keresték fel. hogy 
névnapja alkalmából meleg szeretet­
tel köszöntsék. Magánosok közéi.-* 
tünk jeleseinek üdvözlése követte ezt. 
amelynek a i.ap folyamán tói- akart 
vége szakadni.

Eljegyzés. Pákozdv József mű­
szaki altiszt és nőé kedves leányát: 
Verőnkét eljegyezte Pávai I-tv.ín 
ftiolnársjegjédÜ' >r i

Személyi hir. \ Magyar Hollaii li 
Biztosító kelet magyarországi rész-re 
vezérkép viseli tte állított fel D?b*.e- 
cen székhellyel. A vezérképviselet 
vezetésére, mint értesülünk. Cs'ko­
tlái Vitéz Mihályt, a Phönix eddigi I 
agilis v.zórtit kárát hívták m g, aki 
azt el is fogadta.

A debreceni Inartestiitet 1925 május 
hó 3-án délelőtt 10 órakor, vasárnan 
tartja évi rendes közgyűlését saját dís»- 
terinében. inelvre az marosokat tiszta­
lettel meghívja Variassv Imre elnök.

39-m bajtársi összejövetel. A volt 
39-esek 1 hó 4-én hétfőn este fél 9 óra­
kor az Angii Királvnő feli.'rtermében 
baitári összejövetelt tartanak amikor is 
a hősi halált halt 39-esek emlékének 
megörökítésére felállíandó emlékmű le­
leplezed ünnepélyének rendezése freia a 
megbeszélés társvát kénezni Az elnökség.

A Máliusz cserkészcsapat zászló­
avató ünnepélye. Ma. vasárnap dél- 
t.ián 5 órakot tartja a Méliusz cser 
készcsapat zászlóavatási ünnepé­
it ét a református Nagytemplomban 
| .tgv és változatos programmal. Be­
lépti tbj nincs. Önkéntes adományo­
kat a csapat nyári táborozására kő’ 
szünet' >1 vesz a vezetőség. Prédikál 
dr. Kérész Imre lelkész, a zászló 
megáldását dr. Baltazár Dezső ;>ü- 
pök végzi. Szeretettel hívjuk fel a 
hívek figyelmét e zászló avatási ün­
nepélyre.MMMiniHlinHISSBSSSS 
Angol keréhpároh
teljesen fölszerelve, Torpedóval 

2.500,000 K 
MOLNAR TESTVÉREK-NÉL 

Nagytemplomnál. Puch Waffen­
rad motorok, kerékpárok egyed 

árnsitójn.
t.uiiiik alkatrészek gyári árhan. 
Nagy javító műhely Telefon 7-27.

A debreceni országos 
júhásxati kiállítás programmja.

Mához egy hétre nyílik meg a kiállítás.
A Tibaántuli Mezőgazdasági Ka-

inára most küldte szét Debrecenben 
rendelendő f. Országos J uhtenyiés^- 
tesi kiállításának és tenyész júhvá- 
sarának meghívit, melyben a május 
10 10-ig tartó kiállítással kapcsola­
tos értékes és tartalmas programmot 
is közli.

A tenyész és haszon juh vásár ün­
nepélyes megnyitása május MJ-én, 
(tizMikénj délelőtt tiz órakor Deb­
recenben a regi Salétrom uccai lo­
vardában lesz.

A jfuhás^htf kiállítás ünnepélyes 
megnyitása pedig 11 órakor az 
Arany Bika s.fíllo nagytermében.

Ugyancsak május 11-én, délben 1 
órakor társas ebédet rendez a Ka­
mara -i Bika szálló üvegtermében.

A Kamara állattenyésztési szak­
osztálya 10-én, vasárnaj» délután 4 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében ülést tart.

Majd ezt követöleg ugyanakkor 
ottani Országos júhtenyészrtési érte­
kedet !<-4 (melyen Konkoly Thege 
S uidur OMGE titkár, egyetemi in. 
tanár. Schandl József dr. egyetemi 
tanár és Kovács Imre miniszteri ta­
nácsos kisérletügyi főigazgató kiváló 
saakeníbereink lesznek előadók.

A tankerületi főigazgató szabad­
ságon. Ady Lajos tank. kir. főigaz­
gató ,néhány hétre Bal^tonfüredre 
utazott el. Távollétében Hogyor 
József k^gyesrendi reálgimnáziumi 
igazgató,.' helyettesíti', kJ ’kedden és 
pénteken délelőtt 11—12 óra között 
fogad a kér. főigazgatóság helyisé­
geben (Hatvan-utca 1. III. 20.)

Hentesmesterek füveimébe. Értesítem 
a fsaikat hotrv a szakosztály folvó hó 
5-en kedden este fél 8 órakor az Inar. 
testül.■' kistermében gyűlést tart mell­
nek s>:-iza*ín több fontos tárev szerettei 
lel »es számú meeielenést kr az Elnökség.'

Ui oreonát! Ismételve e többszöri fel­
hívás mmt kérem a hívek további fel- 
a mnlásait és adományait. Az orgonát 
h.»cv ok*. 31-én felavatható leeven. most 
kel megreidelnünk. Kérem tehát mind- 
í'z‘ <rttr ,ak*'*< e óéira áldozni akarnak

■ felainnlásaikat mileőbb tegyék meir. 
r.'ikns Gvőző lelkész.

Árverés az állomáson. A nagy ál­
lomás teher kiadási raktárában f. 
hó (ián. azaz szerdán délelőtt 9 
órakor árverelés lesz. Eladásra ke­
rül: linoloj. habzást gátló olaj, ko­
csi kenőcs, 40 tekercs kátrány papír­
lemez. kékitő, baromfi kgtrecz, sás- 
gy< kény. üres OéV víjsszukosár, 
üres láda, 1 hordó bor. cinezett pléh 
fazék, gyufa, ócska ruhanemű. 1 da­
rab amerikai rollós íróasztal, j ko- 
rsj barnaszén stb.

Üzlet feloszlatás miatt
LéVŐ: ?5‘(éS já«rfi Sl°’rat* Z9U8. fehérnemű, vászon, chiffon chiffon ba- 

tiszt, also-és piplanlepedö vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász karton 
, parhet, női, férfi és g/e.-rnjk harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatárúháza

37. .„ok.

Ujl Hölgyek figyelmébe I Ujl

Női kalannk n1a.Kh «vert A A11.L--------------  — ■«OfOOiS üJabb modellek, gyAri árban a Llposel
. . SaormehAi újonnan berendenett

W női kalap osztályában. M

Május 11-én. délután hat órakor 
dr. Bácz Mihály m. kir. gazd. akad, 
tanar és Késznél- Mihály ni. kir. fő­
ül latorvos tartanak értékes s a gya 
korkaftra is ktierjes^kedó juhászati 
szakelőadásokat a városháza köz­
gyűlési termében, majd vetített kép 
sorozatban hazai és külföldi kiváló 
juhászotokat muta be a Mezőgazda­
sági Kamara, továbbá dr. Marek Jó 
zsef főiskolai tanár világhírű talál­
mányának. a mételykor leküzdésére 
kiválóan alkalmas» •„DistoGl-nak al­
kalmazását és a Hazai Fésüsfoavö 
és szöveggyár r.-t. telepeit mozgó­
fényképben.

Május 12-én, kedden juhászjnapot 
rendez a Kamara.

A kiállítás május 16-án délután öt 
órakor zárul be. A vásár azonban 
iiiár 12-én, délután.

Kívánatos, hogy ezen maga nemé­
ben hazánkban első specális kiállí­
tást nemcsak a gazdaKóKönség, ma­
iiéin minden haladni vágyó magyar 
ember is érdeklődjék iránta, mert a 
kiállítás mindazon termékek sokasá­
gát is fel fogja ölelni, melyeket a 
juhászat mezőgazdasági és^ ipari fel­
dolgozáson keresztül szolgáltat.

Kőműves, ács és építőmesterek fi­
gyelmébe. Biliarnagybajom közjség 

elöljárósága kb. 15,893 aranykoronát 
kitevő különböző épületek építkezésé 
re boc^ajtott ki verseny tárgyalási 
hirdetményt. Az ajánlatok Bihar- 

nagybajorn község elöljáróságához 
legkésőbb 1925. évi május hó 19-én, 
délután 5 óráig adhatók be. Felhív­
jak a phlyÄ^titon réeát-venni alkaró 
kőműves, ács és építő mesterek fi 
gyeimét ezen körülményre, valamint 
arra, hogy a pályázati feltételek a 
Kereskedelmi és Iparkamara 8. szá­
mú szobájába megtekinthetők.

Az ev. te-nnlomban az istentiszteletet 
f. hó 3-án vásárnál» délelőtt 10 órako. 
Farkas Gvőző lelkész végzi.

A MANSZ iparos szakosztálya f. 
hó 10-én rendezi meg majálisát a 
Nagyerdőn az iparos taiio.icokból 
alakúit csierkésí csapat javiára. A« 

előkészületekből ítélve a majális szé 
pen fog sikerülni, mert a szakosz­
tály asszonyai buzgólkodnak ennek 
sikerén. Lesz nagyszerű zene, műsor, 
bográcsos főzés, lacikonyha stb. stb. 
A vezetőség mint eddig, most is 
nagyban számít az iparos^ársadalom 

támogatásúra, amely remélhetőleg 
ez alkalommal is kiveszi részét a ne 
nies cél érdedében a majálisból.

Elítélték
a szerep! legényeket.
Tegnap hirdették ki az ítéletet Hj,< 

zóh Lajos es Mile Géza szerepi |(Jg^. 
nyék előtt, akik Jtavaly karácsony 
kor egy lovassági kaiddal agyon 
ütötték az őket csúfoló Tótok Antalt.

A királyi ügyész előre megfontolt 
szándékos gyilkosság miatt halait 
kert mind a két vádlottra, a védők 
dr. Aczél Jenő és dr. Gábor Jenő ta­
gadták az előre megfontoltságot.

A perbeszédek meghallgatása után 
a bíróság ifjú Hizóh Lajost sz.indé- 
kos emberölés bűntettében bűnös­
nek mondotta, bűnösnek mondotta 
ezért 5 évi fegyházra D. Mile Gézát 
pedig halált okozó súlyos testi sér­
tésért 3 és fél évi fegyházra ítélte

Az ítéletben ifj. Hízó Antal meg. 
nyugodott. D. Mile Géza enyihítés 
végett fellebbezett. Az ügyész mind­
két vádlottra vonatkozólag súlyos­
bításért fellebbezett.

Protistáns háziinari szövetkezet érde­
kében közölt előbbi ér‘e«(tés nótlásáúl a 
vezetősé g tolat in lingv az alakúlás máiue 
4-é.n délután lesz » Dik-zi-intézet dísz- 
terméb“'i. Délután 5 órakor előkészítő 
ovűlés. ti órakor folvtatólagrsan a ma,, 
alakilás: 7 órakor az. úi izazgató tartja 
első tar.ácskozását.

Ferjencsik Ottó altábornagy ki- 
tiintsíése. Ferjencsik Ott/, altábor­
nagyot, a debreceni vegyesdandác 
tiaranc.snokcít magas kitüntetés éret. 
\ kormányzó a nemzeti hadsereg 

megalakulása óta különböző beosztá­
sokban a. magyar honvdéség fejlesz­
tése körűi kimagasló hazafias, odi- 
adó buzgalommal teljesített, kivá­
lóan eredményes és rendkívül érté 
kés szolgálataiért a 11. osztályú ma­
gyar érdemkeresztet és csillagot ado­
mányozta neki. A Debrecen társa­
dalmi életben is nagy szerettei kőül- 
vett altábornagyot kitüntetése alkal­
mából meleg gratulációkkal keres­
ték f*l.

Az evane. cevházi adó most esedékes. 
Mains 5 után 15 százalékos többlet fi­
zetendő. A befizetést kéri a nénzügvi 
bizottság.

Raktártüz a Kossuth-uccán. (Teg­
nap délelőtt úgy 8—9 óra közt Kos- 
suth-utca II. szám alá hívták a tű» 
oltókat. Özvegy Szabó Sándorné há- 
z.ában Kardoss Benjániin egy raktár 
helyiseget bérel, melyben kosarat. 
(Írokseprőt halmozott fel. z\ szom­
széd szobában egy kályha volt, mely 
nek csövével szemben egy kürtőlyuk 
volt. Ez a kürtölyuk a raktárban 
egy ócskát pléihlappal 'hevolt fedve, 
de a jilchlapon lyuk volt. E lyukon 
keresztül pattant ki a s^kra es a 
közideben levő sok eirkol meggyüj- 
totta és így keletkezett a tűz. A tűz­
oltók az (jitesílés vétele után rögtön 
kivonultak. A tűzet eloltották, a tűz 
xizjsgálat megalljapitoitta a túq .ere­
detei. a kárt 15 millióra becsülte. 
Eudekes megjegv eajni, hogy 2 évvel 
ezelőtt szintén idevonúltak ki a tűz­
oltók. mikor útközben felborultak és 
többen súlyosan sebesültek.

HflIiTEH mag ántanfoljfnia 
BUDAPEST, VIXI., RAk6o«l-ut SÍ. 
ElBkésalt középiskolai összevont magén- 
vizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszt­

viselőknek nagy kedvezmény.

Poloskairtását
felelősséggel vállalom, ooo

KISS ZOLTÁN
m. kir. szab, féregirtó, HajduhadhAs* 
Levélbeni meghívásra azonnal megyek, 
esetleg Grűneteln Mayer telefon­
ján 14 telefonesém. — o—•—o
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Megszűnt 
debreceni iparok 
és kereskedések.

Debrecenben a múlt héten a kő- 
vetk'/.ó debreceni iparosok és ke­
reskedők szüntették be iparukat, il­
letve kereskedésüket: Lengyel Já­
nos kovács, Vas Lászó fuvaros és 
Tisza István ócskaruhakercskedő.

Debrecen új iparosai 
és kereskedői.

Ä múlt héten a városi elsőfokú 
.közigazgatsái hatóság a következő 
debreceni iparosoknak és kereske­
dőknek adott ki iparjogositványt • 
Nan.v Gábor lakatos, Miskolczi Ist­
ván fuvaros, Szabó Istvánné női sza- 
Vó. Molnár Györy csizmadia. Fauer 
Benjámin rőfös és bazáráru kereske­
dő. Nagv József fuvaros, Lajos Zsig- 
mond félfiszabó. Kólya Sándor és 
Kölnit Lajos közkereseti társaság, 
..Hungária reszelővágó üzem“ cim 
alatt reszelővágó iparra.

Haselmayer Gyula villampsáramu 
berndezéseknek, azok részeinek, va­
lamint villamos mérő eszközöknek 
felszerelése, vezetékek létestiés®, 
kapcsolása és javítása, Tőzsé.1' Ká- 
rolvné tüzelőanyagkereskedő, Füredi 
Róza női szabó, Kovács Ferenc fu­
varos. Fekete Mártonná baromfi, to­
jás. tej. tejtermék, zöldség, főzelék, 
gyümölcs és déli gyümölcskereskedő 
Somogyi Elek hentesáru, csemege 
kereskedő. __________ ________

Jftáthéi 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
fflrdőborendozési vállalata

Csapó-u. ZU. Telefon 3Z1.
Albert Belvárosi éttermei
Debrecen szab. kir. város székhá­
zénak Suteamében. Városház-ucca

1. szám

Stiéd menü:
Leves, sülit köret. tészta vagy 
sajt — — — — 15,000 K

Vacsora menü:
Sült, köret, tészta vagy sajt 14.000

Nagy választékban 
zóna villás reggelik: 

2000 korona. 
Naponta friss csapolású 
részvény udvari sör\

Hjavi abon&nsek étlavsUertinti 
étkezésre felvétetnek!

Abonensek étkezése:
Ebéd: Leves, sült, köret, tészta 

vagy sajt.
Vacsora: Sült, köret, tészta vagy 

sajt.

Slra 700.000 flór.
Figyelmes, előzékeny kiszolgá­

lás biztosítva.
A n. é- közönség szívás pártfcr 

«áaát kéri
Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem
tulajdonosa. ,

As iparosok panasza ax engedély 
nélkllli ipardzék ellen.

Kifakadások az ipartestület előljárósápi ülése.
Az ipartestület előlárósági ülésein 

elkeseredett kifakadásokat hallot­
tunk, hogy nagy közterheket viselő 
legális iparosok megélhetését nagy 
mértékben veszélyeztetik a gomba 
módra elszaporodott kontár iparo­
sok.

Az iparnak — különösen a csekély 
üzemi tőkével rendelkező kisipar 
helyzete mindegyre súlyosabb lesz. 
A köztudomású pénzhiány miatt meg 
rendelésük kevés és ezt a keveset is 
csökkentik a felelősség és a köz­
kiadásoktól mentes egyének, akik­
nek legnagyobb része az iparágak­
ban elhelyzekedni nem tudó munka­
nélküliekből kerülnek ki.

Bár a hatóságok mindent elkövet­
nek, hogy a kontárkodáson tetten ért 
egyén ellen a kihágási eljárás gyor- 
sanlefolytattassék, igazat kell adni a 
tmnaszos legális iparosoknak, akik a 
terheltre rászabott 100-200 ezer ko­
ronás kihágási őüntetéspénzt — • mint 
megtorlást — keveslik, me’t hiszen 
arra hivatkoznak, hogy könnyű ak­
kor akár a maximális 300 ezer ko­
rona büntetéstpénzt is lefizetni, ha

A Budai Dalárda 
nagyhangversenye.

Ma, vasárnap este hat órakor lesz.
A Budai Dalárda vasárnap délután 

6 órakor az Arany Bika nagyteré­
ben tartandó hangversenye jelenős 
esemény lesz városunk kulturális éle­
tében.

A világhírű dalos egyesület e 
bangtersenyen 'azon dalokat is éne­
kelni fogja, amelyekkel Olaszországi 
hangverseny kőrútján szerepelni fog 
s amelyekkel a magyar dalosügynek 
a külföldön ismét elismerést fog sze­
rezni.

A műsoron szereplő Krausz Ilonka 
j zongoraművésznő, aki a magyar zeni1 

művészeti főiskolnak egyik legkivá 
lóbb tanítványa volt, brilliáns zongo­
rajátékával magas művészi élvezet­
ben fogja a közönséget részesiteni.

Schuller Alajos operaénekes, a Bu­
dai Dalárda működő tagja csodálato­
san finom énekében ismét alkalma 
lesz városunk közönségének gyo- 
gyönyörködhetni. 

Mélyen leszállított 

szandál-vásár 
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal 

20-22-lj . . . 75.000 | 29-31-lj. . . 115.000 
23—25-lg . . . 90.000 | 32—3M| . . 125.000 
26-23-1! . . 105.000 | 33-M-ij. . . 150.000 

M-w-tj 165.000

TURUL cipőgyár R.T. 
fiókja Debreczen, Piac-ucca 48.

a kontár a munkáért jogosulatlanul 
milliókat rakott zsebre

A jogosulatlan ipari munka -- 
amelynek gazdasági okai a pénzte­
lenség és a munkanélküliség, — nem 
csak törvényellen®s, de erősen ve­
szélyezteti a közönség érdekeit is. 
Csak látszólag olcsóbb a munkanél- 
kül levők munkavállalása; felelős- 
ségela munka pontos és lelkiisme­
retes elvégzése tekintetében nem 
tartozik s tuladonképen felelősségre 
nem vonható.

A hatóságnak kötelesség® a tör­
vénynek minden tekintetben és min­
denkivel szemben érvényt szerezni 
de kötelessége a közönség érdekei­
nek a megvédése is. Most a 
hatóság gondolkozik azon, hogy hir­
detmény utján figyelmeztesse-é a kö­
zönségé arról, hogy a kontármnnka 
törvénybe ütköző cselekmény és az 
1879 : 40. t.-c. értelmében a tettesen 
kivid a részesek is büntetendők. Ré­
szes pedig az, aki a cselekmény el­
követésére valakit rábír, aki a cse­
lekmény elkövetését előmozdítja.

A Budai Dalárda május 3 án a déli 
2 óra 20 perckor érkező budapesH 
személyvonattal érkezik Dehrecenbe. 
Az állomáson a dalárdát a város kö­
zönsége nevében dr. Csűrös Ferenc I 
kulturfanácsnok. a helybeli dalos- . 
egyesületek nevében pedig dr. Bállá 
Bertalan városi th. tanácsnok, a da­
losszövetség igazgatósági tagja fog­
ja üdvözölni. |

A hangverseny beléptijegyei va­
sárnap délelőtt 9 tői 12 óráig a Bika 
szálloda előcsarnokában lesznek áru- j 
sitva, az esetl®g megmaradó 'egyek ' 
pedig d. u. 4 órától kezdve a pénz- | 
tárnál kaphatók.

1. r. ülőhely 50.000 K, II. r. ülő- j 
hely 40.000 K. III. r. ülőhely 30 
ezer K. erkélyülés 25 ezer K, páholy 
4 személyre 220.000 K. 6 személyes 
páholy 250.000 K, állóhely.

Käe1.
A folyó évi márciusában meg­

tartott első Országos Levente Serleg 
céllövészetén igen számottevő sikert 
értek el Leventéink.

Az ország minden megyéjéből 
résztvevő összesen 27 csapat rend­
kívül erős versenyéből 9 hajdudoro- 
gi Leventénknek sikerült a harmadik 
helyezettként kikerülniök.

Az »gen értékes éremdijakat előre 
láthatólag a június 14-iki ni jgyei 
nagy Levente ünnepélyen adják át 
a győztes csapatnak.

Engedély nélkül tilos véokinrusi- 
tást rendezni. A rossz gazdasági vi­
szonyok közt gyakorta lehet olvasni 
az újságban, hogy egyes kereskedők 
végkiárusitifet hirdetnek. Minthogy a 
véckiárusitás az ipartörvény. illetve 
a tisztességtelen versenyről szólói 
törvény értelmében iparhatósági ®n- 
gedélytől van függővé téve, a ható­
ság az engedély nélküli végkiárusi- 
tást hirdető cégek ellen kihágás cí­
mén eljárást indít.

Vérszegénység, sápadtság» Wr- 
klfltések és farunkulnsok esetén 
a rég bevált természetes „Ferencz 
József“ keserüviz szabályozza a be­
lek annyira fontos működését. Az 
orvosi tudomány számos vezérférfia 
meggyőződött arról, hogy a Ferene 
József-viz, még érzékeny idegzetű 
egyéneknél is épp oly kellemesen, 
mint biztosan hat.

Mit hirdet ma 
az ingóaúgkSzvetitő 1

Hatvan utca 1.. ref. nütpöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.
A legfontosabb szükségleti cikkek; férfi 
tubák, cipők, csizmák, függönyök. futó- 
szönveeekek. mindenféle bútorok stb« 

részletre is kapható!
A világhírű Underwood-irógépek Debr«- 
cenben kizárólag itt rendelhetők me. 

részletfizetésre is.
összes szükségleteit egv helyen csak 

az Ingóságközvetitönél. Hatvan utca 1- 
szerezheti be a legolcsóbb árun. Heti 
vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi 
és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hoz- 
závalókkal. férfi, női és gyermekcipőket, 
(sizmákat. lószerszámokat. nyergeket 
vásznakat, ágv- és asztalterítő earnitti- 
iákat, paplanokat, futószőnyegeket, füg­
gönyöket. ébresztő és fali órákat, komp- 
lett szalongarniturákat. félhálókat, min­
denféle asztalokat, székeket, hintaszéke­
ket ágyakat, szőnvegooroló állványokat 
üstházakat üsttel. gyermekkocsikat 
»vermekágvakat. fürdőkádakat. gramo­
fonokat. tornyos és ászt alsoó» okát. di. 
vánvokat. hencsereket. szentképekt. Kál­
vin.szobi okát. gyönyörű Jókai emlék- 
ulaketteket. nagyon szép teljes borbély- 
mühe'v berendezést sodronvbetéteket 
lábtörlőket, kerti virágkosarakat, autó- 
lámpákat és mindenféle ingóságokat

Páratlan alkalmi vételek: 8 10 lóerő« 
dvnamó. kitűnő gitárok, antik vitrinek, 
norcellánok. valódi török női térítők, 
antik komátok, csodaszép virágcseréptar- 
tók. virágvázák, virágállványok. mosd­
ós mangorlógépek. könvvek. szalon M 
ebéd'őcsillárok. asztali villanylámpAk. 

gyermekjátékok. duplaerős zsolnai tá­
nyérok. ruha- és haikefék. kerti locso­
lók és mindenféle ingóságok a legol­
csóbb árakon,

Eladás-a állandóan elfogadunk: ogfat 
lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket 
bútorokat, hálókat, ebédlőket, uriezobá- 
kat. bőrgat nitutákaf. kerti bútorokat 
tennisznrakketteket varrógépeket. saő- 
nvegeket, előrzobafa lakat. másológépe­
ket. Schöberl-áevakat. konyhaszekrénye­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól ieevezze mse: ha bármit venni 
vaev eladni akar mindenek előtt iöilőn 
el az IngóságközvetítŐbe Milliókat spó­
rolhat mez és mindent egy helyen be­
szerezhet. ha itt vásárol!
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A Mester-ucca szépítését 
lehetetlenné teszi 

a csordajárás.
A mellék utcákon kell járatni a jószágot. Sürgősen intézkedjék a tanács.
Debrecen város egyik legszebb 

utcájává tették a Mester utcát. Szép 
széles utca, lehetett rajta alakítani.

A tavasszal két szép sor fát ültet­
tek a kocsi út mellé. Most a gyalog­
járó fasora és a kocsi nt fasora közt 
levő szabadteret egyengetik. Ha el­
egyengetik, tavasszal be is akarják 
vetni, hogy a pázsit lekösse az óriási 
port.

Szép terv és egészséges a nagy 
poros utcán. A terv végrehajtását 
most nagyban gátolja Debrecen ősi 
kimúló félben levő intézménye a te­
hén csorda.

A régi debreceni cívis házhoz ép 
uey hozzátartozott a fejőstehén tar­
tás. mint kapuhoz a kilincs. Nem 
azért járatták a tehenet, hogy tejét 
eladják, feldolgozzák, hanem min- 
denik alatt volt egy jó borjú, hadd 
nevelje.

Ez volt régen. A csordák a haladó 
kultúra elől elényesztek, csak egy 
utcai csorda maradt meg: a Mester 
utcai. Szinte hihetetlen, hogy egy 
nagy egyetemi város utcájára csor­
dás tehenek járjanak. Mikor sokkal 
kisebb alföldi városban, igy Karca­
gon is, régen beszüntették.

Ez a csorda most a szép tervet 
akadályozza és csinálja a fullasztó 
port.

Mester utcáról magáról alig jár 12 
tehén, hat olvan cívis gazda járatja, 
akinek abszolút nincs szüksége a tej 
árára, mert mindegyik gazdag em­
ber, sőt egyik-másik az első virilisek 
közt van.

A közfogyasztásra szánt tejet sem 
szaporítják, ezek a tehenek meg. Hi­
szen ezek jobbára megszelídített 
gulyabeli tehenek, melyek jó ha egy 
litt r tejet adnak. De jár, mert ez 
ig.v jó.

Tejet nem adnak, de beszaladgál- 
iák az egész utcát. Neki mennek a 
fáknak. Kimozgatják. A cselédség 
pedig űzi. hajtja és rengeteg kárt 
tesz vele.

Este a csordás tehenek ősi szoká­
sukhoz híven a járda mellett, a par­
kírozásra szánt területen húzzák lá­
bukat. lomha járásukkal felverik az 
ártalmas port és lehetetlenné teszik 
a füvesítést. A csinosság iránt semmi 
érzékkel sem viseltető csordás pedig 
pokoli kárörvendezéssel nézi és ki­
séri a kártevőket.

Már ez az egy tucat tehén annyi 
kárt tesz az utca csinosításán, hogy 
egyenesen lehetetelenné teszi. De a 
mellék utcák egyenesen ontják a szi­
la; teheneket és rendetlen cseléd 
nép zavarja őket mindenen keresz­
tül. Ez aztán teteje mindennek.

Ha a városi tanács még a télen 
nem tett intézkedést a csorda be­
szüntetésére, akkor legalább sza­
bályozza a csordás tehenek járását. 
Tiltsa el szabadon járó jószágnak a 
Mester utcán járását. Ha a pár Mes­
ter utcai civis gazda apái hagyomá­
nyaihoz híven csordás tehenet tart, 
vezettesse kötélen a kocsi utón az 
utca végéig és ott adja át a csordás­
nak a tehenet. Van e gazdáknál bő­
ven cseléd kivezetheti az. Este pe- 

I dig menjen érte szinte az ucca vé- 
I géig és kötélén vezesse haza. Ha 

más nagy utcában lakó gazdák meg­
tudnak csordás tehén nélkül lenni, ők 
is ellehetnek, ha nem akarják, kín­
lódjanak, vele.

A mellék utcákról pedig semmi 
szin alatt nem kell kiengedni egyet­
len csordás tehenet sem a Mester ut­
cára. De n?m is szükséges. Az utca 
északi oldalán eső mellék utcáknak 
marhahajtó utul szolgál a Honvéd és 
Kar utca: a déli oldalra néző utcák­
nak pedig Jókai ucca. Ezek a Mester 
utcával párhuzamosak, jól kövezet­
tek.

Ezt a rendezést legsürgősebben 
el kell rendelni és a rendelet át- 
hágóit a rendőrőrszem jelentse fel és 
a legszigorúbban kell büntetni. Szép 
szóval a Mester utcán rend nem 
lesz.

Ősszel pedig a Mester utcai csor­
dát be kell szüntetni. Nincs arra 
semmi szükség és egyetemi városhoz 
nem is illik.

Ila a csordajárást nem szabályoz­
zák. még az eddigi alkotások jórésze 
is (fák) elpusztulnak, a befüvesitésé- 

ről és szépítéséről pedig szó sem le, 
hét. Lesz tovább por, piszék és mar­
hatrágya a járda mellett. És ez mind 
nehány óhitű gazdáért.

Uj építkezések Debrecenben. Ne, 
hezen indúl meg Debrecenben a ma­
gán építkezési kedv. A múlt héten a 
városi tanácstól a következők kértek 
új építkezésre engedélyt: A Svetits- 
intézet a Szent-Anna ucca 26-28 sz. 
telken második emelet ráépítésre és 
két emeletes uj szárny építésére. Ki- 
nizsi utca 81. sz. alatt kamarai tol- 
dalék és Csapó utca 67. sz. telken 
műhely építésére.

65 millió segélyt osztottak ki a 
Bavazár Amerikai alapból. Baltazár 
Dezső amerikai gyűjtése egy alapít­
vány gyarapítására szolgál. Ez az 
alapítvány sok-aok szegény diák fel- 
segélyezésére szolgál. így az alapít­
vány gondnoksága az 1924—25. tan­
év I. felében 24 millió korena. a II. 
félévben 41 millió 880 ezer korona, 
összesen 65 mlilió 880 ezer korona 
segélyt osztott ki. A segélyt az egye­
temi hallgatók, főgimnáziumi és taní­
tóképző intézeti növendékek között 
osztották k.i

A szenior külföldi tanulmányi ösz­
töndíja. Régi szép szokás volt a 
debreceni református kollégiumban, 
hogy a kollégiumi szeniort kiküldte 
külföldi tanulmányútra. A háboru óta 
abba maradt. A kollégium nem bírta 
a súlyos költséget. Az idei költség­
vetésbe 500 aranykoronát vett fel a 
kollégium. A kollégium igazgató­
tanácsa °zt keveselette és legalább 
600 aranykoronát kért a szénio1 kül­
földi tanulmányutjára.

Hinden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van I
(kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.).
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4U «dóhí <«*■■ értesít*«« 
az adózók száméra.
V városi adóhivatal értesíti az 

adózó közönséget, hogy a házbirto- 
kosok az 1925. évi májusi Vérévne- 
,ve(j,.(. járó kincstári házhaszonré- 
fedést két egyenlő részletben és 
pedig első felerészét folyó évi május 
hó lf>-’g, a második felerészét pedig 
f évi augusztus 15-éig kötelesek be­
fizetni a városi adóhivatal ixSniz.tárá 
nál. A bérlők ugyancsak két egyenlő 
részletben tartoznak a házbirtokosok 
nak megfizetni a kihestári háziha­
szonrészesedést és pedig az első rész 
ictel f. évi május 5-ig, a második 
részletet augusztus 5-ig. Az augusz- 
tus hóban fizetendő részlet a bérlők 
tói augusztus előtt nem igényelhető. 
Késedelmes befizetés esetén úgy a 
házbirtokos, mint a bérlő havi 3 szá 
zalek pótlékot tartozik fizetni.

A bérbe nem adott épületek ha- 
szonértéke után járó és késedelme­
sen befizetett kincstári házhaszonré- 
szesedés után havi 1 százalék késedet 
mi kamat fizetendő. A befizetés a 
postatakarékpénztár útján is telje- 

■sithető.

A aemzetközi vallásos kongresz- 
szusok főtitkára Debrecenben, JDV. 

W. A. Drummond a nemzetközi val­
lásos kongresszusok főtitkára, a ma­
gyar nemzet ügyének lelkes barátja 
május 10-én Debrecenbe jön és aq 
unitárius egyház vendége lesz. Déli 
12 órakor prédikál a Kofsuth-uccai 
templomban délután a Jdebrepeni 
Székely Tá.rsajsaág ülésén fog fel- 
sflólalni.

Mensriint debreceni napilap Hat 
év el.'it ii'díi!* fe'/ Bt rbecf'iil'O’i az 

E-V‘té”tés“ című nanilan. Hat év 
után április 30-án megszűnt. Csü­
törtökön reggel jelent mesr ntoljsó 
-zárna amelyben vt zérhelyen vett 
Imi sut olvasóközönségétől.

A Debroreti Stefánia Szövetsée az 
anyák és cse-sémiik védelmei e a hely­
beli köz.eL'és'séL'iú’vi evvesiilet sorozatos 
előadás óval kancsó latosan a Miklós-u. 
23 színi alatti központi hcjviiétrében — 
Anvák iskiláia címen előadást tart. 
Ezen előadásokon az intézetek orvosai 
ismertetik az anvasáe csccsomő és gve». 
mekk >r epjsz.ségtanát. Az első előadás 
szerdin máius hó 6-án délután 6 órak i 
dr. Zenmiéav V Gvula nőorvos tartia. 
A veze'óség minden érdeklődőt szívesen 
lát. Debreceni Stefánia Szövetség

Phönix Általános és Életbiztosító 
Társas,í? budapesti igazgatósága Sa­
lamon Menyhért központi vezértit­
kár urat a debreceni Vezérügynökség 
főnökévé nevezte ki

A Katholikus Leány-klubb pallagi 
kultur-délutánja. A debreceni Katiin- 
liktis Imáiiy-clnbb ma, vasárnap dél' 
nhiii a l’allagra nagy kirándulást 
rendez. A Gazdasági Akadémia ka­
szinót érmében klubb-délutánt tart. 
Indulás külön villamoson a Bikától, 
délután 'háromnegyed 2 órakor. A 

iniisör a Kaszinó helyiségében fél 6 
"iákor kezdődik. Megnyitó beszédet 
•an Lindenberger János püsjöki 
helynök. papi prelátns. a Leány- 
klnbb lelki tanácsadója, Győrök Jó­
zsef k 'rtészeti főfelügyelő szakelő­
adást tart, Nagy Panni és Soós Ma­
liid néekelnek. Farkas Edit alapít- 
'án.vi hölgy, a Szciá’is Misszió Tár­
sulat elnöknője beszédet art. Veres 
irma és Papier Irma melodrámái 
-idnak elő. Előadás után szalonnasü- 
1(S a szabadban, utána tánc. Vissza- 
mdulás este. 9 óra 18 perkor.

Singer vai Tógépek részlet fizetésre 
uiost újból bárki által elérhetők. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Dob 
récén, Piac ucca 79.

r

Uj gyorsteher vonat 
Debrecen és Budapest között.

A m. kir. államvasutak az árúszál­
lítás eddigi móljával elhatározta, 
hogy a gyors szállítási rendszert ál­
landósítja és a szállítás fokozottabb 
gyorsításával az élelmicikkek, élő 
állat és egyéb kényes természetű 
szállítmányokat az eddiginél arány 
tálánál sokkal rövi.iebb idő alatt 
juttatja rendeltetési helyükre.

E célból részben a meglévő sze­
mély zónátokkal, másrészt egy Nyír­
egyháza—Debrecen- Budapest kö­
zött új teher vonat párral kerül az 
árúszállítás lebonyolításra. Ezen újí­
tás lehetővé teszi, hogy a távoli vi­
dék termékei eddig nem remélt 

gyors i ■,ággal a fővárosba jussanak.
Nyíregyházán és Debrecenben a 

délelőtt folyamán feladott gyoisárúk

Dr. Ecsedi István magántanári 
előadója. Dr. Ecsedi István tanító­
képző intézeti tanár, könyvtár- 
■guzgató. május 9-én. szombaton dél­
előtt 11 órakor tartja egyetemi ma- 
■íptanxn próbaelőadását az egyetem 
bölcsészeti karának 1. számú taner- 
mében (kollégium.) Előadása címe „A 
hortobágyi szilajpásztorkodás kifej- 
Vjdése“. Az előadás nyilvános és in­
gyenes.

A róm. kath. plébánia templom- 
ban kedden este fél 7 órakor kathe- 
kizmus magyarázatot tart dr. besse- 
nyei Beöthy György, püspök titkár.

Dr. Nagy ZJgmond arcképének 
lelepszése e hó 3-án. vasárnap dél­
előtt féltizenkettőkor lesz a refor­
mátus főgimnázium tornacsornokában. 
Az érdemdús tanár tanítványait és 
barátait eznton hívja meg a rendező­
ség.

Fényképezőgépek és fotócikkek leg­
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Léméi 
eladás darabonként le.

Ka**doss Ilonka ária és magya- 
dalestélye május 9-én lesz a Zened a 
nagytermében. A hangversenyen köz­
reműködnek P. Malecsky Bihanca, a 
m. kr. korsz. zeneművészeti főiskol t 
tanárnője és Kaidoss Géza, a Cso­
konai színház igazgatója. A hengver- 
seny iránt az érdeklődés igen nagy 
Tegvek Keszthely és KronovitznM. 
Szent'Anna ucca 2. Telefon 6-99.

Krísch Károly cserépkályharaktár 
Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal 
cserépkályhák átrakását és javítását.

Kozmetikai IntézMemben eltávolí­
tók mittestert patanást, szemölcsöt, 
orr. és kéz vörösséget, szeplőkenőcs 
kapható. Szélchenyi-ucca 116. 

kedvező feltételek mellett

Tisztviselők és privát egyének le ai
ARANY BIKA DIVATHÁZBAN, Bika épület és az
APOLLÓ divatáruk Az ban (Piac- és Mlklús-u. sarok.)

Oleeó napi

Mindenféle leveleket megír. Ajánl- 
kozásokat Pályázati k relmeket. 
Állások elnyerése iránti kérvénye­
ket készit. Mindenféle irásmunkát. 
Színdarabokat, iskolai jegyzeteket 
sokszorosít, írógépen Írva, kőnyom­

dán sokszorosítva bárhány példányban a Nagy Lajos 
Ircdd gépiró-másoló-sokszorositó osztálya Veres-u. 9

Hivatalos órák — ilyen ügyekben — d. e. 8—l->g.
E vállalat Írógépein! bárkit megtanít 14 nap alatt, 

nagyon jutányos árért, 200 ezer koronáért_

még a déli órákban induló személy­
vonat1 al kerülnek elszállításra és még 
aznap este Budapesten vannak. A 
délután folyamán beszolgáltatott 
gyorsáúk, teheráruként feladott élő 
állatok és kényesebb természetű kül­
demények a Nyíregyházáról 16 óra 
14 perckor és a Debrecenből 19 óra 
50 perckor induló közvetlen gyors­
teher vonattal lesznek továbbítva és 
Budapesten már reggel 7 órakor a 
címzettnek rendelkezésére állanak.

Örömmel kell fogadnunk a debre­
ceni üzlet vezetőség ezen újítását, a 
mely a vidéki kereskedelem részére 
nagy jelnőtéggel bír és a kereske­
delem igényeit az eddiginél sokkal 

■l.oz-ittabh mérben kielégíti.

Színháza
Április 3-án: délután fél 4 órakor
Juhászlegény, szegény juhászle­

gény, daljáték, olcsó helyárakkal.
Este: A gárdista, operette, bérlet­

szünet.
Május 4-én: A gárdista, operette. 

A) bérlet.

Mindenki elragadtatással beszél, 
A gárdista Kulinyi—Vincze, a Ham­
burgi menyasszony szerzőijiek leg­
újabb operettejéröl és annak elő­
adásáról.

A gárdista, ez a nagyszerű magyar 
operette hétfőn A) bérletben, ma, va­
sárnap este pedig az új olcsó hely- 
árakka,I,, bérlet szőhet bfen kerül 

színre.
Jön! Jön! Uferini! Jön! Jön!
Gyermekeknek is kiválóan mulat­

tam a ma, vasárnap délután színre 
Merülő Juhászlegény, szegény ju­

ha s z.l egén y. daljáték.
,A nagyságos asszonyt már láttam 

valahol" kitűnő liohózatos vígjáték, 
Halasi Mariskával a fő női szerep­
ben. kedden kerül bemutatásra,

Phi-Phi ez a nagyszerű telivér 
francia operette lesz a szinJiáz leg­
közelebbi operette bemutatója.

Gyöngyössy Mary, Kováts Terus, 
Szilágyi Marcsa, Torma Guszti Witt 
Böcke játszák a Phi-Phi operette fő 
női szerepét.

MOZGO SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Rádius paramount 

világattrakció. A Icimslzergpben Gló­
ria Swanson a ..Montmartrei farka­

sok Mandé Futton regénye nyomán 
dráma fi felvonásban. Kísérő: A tit­
kos rendőr titka, burleszk.

Hétfőn: .Totalizator: Az élet, regé- 
nyes történet ti felvonásban Mae 
Marschs^hotal. Kísérő: Kutyából 

nem lesz szalonna.
URÁNIA: A modern 3 testőr utol­

érhetetlen mulattató története, „Egy 
leány es 3 vén bolond“ vigasság 7 
felvonásl>an. JOsárő: K'ölcscxnkévtt 
ovoda.

APOLLO: A legutóbbi évek kima­
gasló nagy magyar attractiója a 
„Lengj elvér“ mind a két rész egy 
előadásban. A főszerepekben Lóth, 
Ha, Pelrovüts Szjvetisijá^. Matya- 
sovszky Ilona és Bojda Juci.

Hétfőn: Legény fogták Amerikában 
A legérdekesebb drámák egyike Ág­
nes Ayres és Mahlon Hamilton fő- 
szet^'p!|-séivel. Kjfiéró: ívét amerikai 
burleszk.

METEORBAN vasárnap: „Assik>- 
nvok ellensége“ 2 rész egvszerre!
I. rész: ..Russia fia“. II. rész: A vi­
lágháború forgatagában*'.

Nyilttér.
A Magyar Kereskedők I-apjaUm 

megjelent névvel nem vagyok azonos
Máthé Imre.

f'.iszerkereskcdő. Mester-u. 5. sz.»■••■■■■■■■■■■■•■■■■■«•«■a
Biharnaqybajom nagyközség elől- 

tárósánátéL _ 
1096—1925.

hnnjIMíti Witty.
Biharnagybaiotn község, a községi 

orvosi lakás tetőzetének újjáépítési, 
annak uj ablakokkal, fürdőszobával 
való ellátási, meglévő falazatának fel 
emelési, padlózatának újbóli elkészí­
tési, szóval teljes rendbehozási mun­
kálatok elvégzésére 10.683 azaz Tíz 
ezerhat sz,á z ny o le vanhá rom urán y ko­
rona elörányzott költségvetéssel, to- 
yábba egy járványkórh íz felépítésére 
3100 azaz háromezerm gv .-záz arany­
korona előirányzott költségvetéssel, a
II. jegyzői lakás kijavítására 1000 
azaz egyezer aranykorona előirány­
zott összeggel és a köz.« gliázán fel­
építendő sertés ól felépítésére 810 az 
az nyolcszáztíz aranvkorona előirány­
zott költségvetéssel, illetve a most 
említett összes munkálatok 4'lkx‘szf- 
tésére ezennel nyilvános versenytár­
gyalást hirdet.

A most hirdetett építési munkaia­
tokra külön-külön zart írásbeli aján­
lat. adandó be legkésőbb" 1925 év má­
jus hó 19. napjának délután 5 órájáig 
Biharnagybajom község elöljáróságá­
hoz címezve, x

! A beadandó záratajánlatokhoz az 
j egyes munkálatokra előirányzott költ- 
| «égvetési öszegek 5 százaléka kész- 
j pénzben, vagy takarékbetétkönyvlien 

elhelyezet bánatpnéz melléklendő.
A később beérkező ajánlatok figye- 

leinlie nem vétetnek, úgyszintén az 
iilóajánlatok sem.

Az egyes munkálatokra a hozzá­
tartozó munkanemekkel együttesen 
teendő meg az ajánlat.

A beérkezett ajánlatok felett a köz­
ség elöljárósága. 1925 év május hó 
•.ii-án di lelőtt Ifi órakor fog dönteni 
és fentartja magának a jogot arra, 
hogy a beérkező ajánlatok felett te­
kintet nélkül az ajánlati össze­
gekre tetszése szerint válasszon. A 
beadott ajánlatok vissza nem vonha­
tók és az ajánlattevőre nézve azon­
nal kötelezővé válik.

Az el nem fogadott ajánlathoz csa­
tolt. bánatpénzek 1925 május 22-én 
vsszaívdatnak. vagv kívánatra elkül­
detnek.

A munkálatok /azonnal megkez- 
dendők és megszakítás nélkül hatvan 
munkanapon feltétlen befejezendők.

A inunk álatokat elnyerni szándé­
kozd; kötelesek személyesen a kitett 
időben az elöljáróságnál jelentkezni 
és ott a szükséges felvilágosítást 
megkapják.

Dihariiagyhujoni, 1925. április hó 
29-én.

Községi előliáráság.
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# függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából

A Csokonai színháznál most 
„Nagyságos asszonyt már láttáin va­
lahol“ című vígjátékra és „Fifl" 
mű nagyon pajkos operettre készül­
nek. Gyöngyössy Marynek és Kováta 
Terusnak egészen trikkóban kell 
megjelenni a színpadon. Kováts Te­
rns azt mondogatja folyton a 
pádon.

Nem bánom, de én nem 
gyek ki nyakig trikkóban ti 
padra.

Gyöngyössy Marynek pláne 
delit kell állnia.

Mit tegyek? Muszáj! Máskép 
egy havi gázsira büntetnek.

Az egyik sarokban ott sír Szilágyi 
Marcsa. Megkérdik tűle miért sír.

Miért? Nem akarják, hogy én is 
trikkóban jelenjek meg a lámpák 
előtt. _

a

cí-

szín­

mb 
szín­

in o-

Az igazgató ukáza. a színházi pró 
batáblán tegnap megjelent a szín­
igazgató ukáza. Tudtára adja a ta­
goknak, hogy az egyesület által meg 
állapított időiben, május elsejére, 
nincs módjában a szerződéseket meg 
újítani s hogy bármennyire is szívén 
viseli minden társulati tag sorsát, 
mégis augusztus 28-ától mindenki­
nek ,megadja a teljes szabadságot..

Nagy meglepetést keltett az igaz­
gatói értesítés és egymást közt tár­
gyalták, hogy most három’ listára ke 
fülnek a társulat tagjai.

Az „A1’ listások afrik, akik les^. 
ahogy lesz, de mindenképen marad­
nak. A ,,B“ listások, akik szeretné­
nek maradníj de másfelé 
szerződést kötni. A „C“ 
akiknek nem okoz gondot a felhívás^

sietnek 
listások,

mert úgyis tudjak, hogy maradnak.
Most tatán 

közt, hogy ki 
zik?

találgatják egymás 
melyik listába tartó­

Kár^lyl Vili
volt tegnap a színháznál. Próba után 
Károlyi Vili felkapja a tavaszi ka­
bátját és köszön:

— Ajánlom magamat!
Szilágyi Maresa utálnia kiáltja: 

Jobbat ajánljál.

köszön. Táncpróba

A nyári állomás. A debreceni szín­
társulatnak Szarvas a folyó évre 
nyári állomása. Kardosa Géza 
igazgató telefonon intézkedett, 
társulatával a nyáron 
oda megy.

Azt. a felvilágosítást 
Somogyi, aki a Heltaí
igazgatása idején a debreceni 
társulat tagja volt s most 
színigazgató, már megelőzte, 
járt es kivette a játszási engedélyt.

Most aztán érdekes lesz a harc: 
ki vonul be társulatával Szarvasra 
nyaralni?

a 
szín- 
hogy 

két hónapra

kapta, 
Jenő

hogy 
fz>n- 
szín- 

győri
Ott

Markovits Bandi jókedvűen szok­
ta végig tréfálni a próbaközi 
csókát. Tegnap azonban i 
volt.

— Mi lelt? — fagatták.,
Eb, hagyjatok, elveszítettem 

szívemet.
Később aztán

Marcsa.
— Meg van!

tarn meg.
És Markovits 

ra megjött a kedve.

i tracs- 
szótalan

a

jelentkezett Szilágyi

Meg van! Én ialál-

Bandinak azóta új-

A kollégium is sürgeti 
az ©üyetemi építkezéseket 

Köszönet a városnak az ötszáztiz milliós 
segélyért.

A kollégium igazgatótanács ülése.
A debreceni református kollégium 

igazgatótanácsa tegnap egész nap 
tartotta ülését dr. Baltazár Dezső 
püspök és gróf Degenfeld József fő- 
gondnok elnöklete alatt.

Az igazgatótanács a kollégium 
ügyeinek előkészítője a kerületi gyű­
lésre. Sok fontos gazdasági és tan­
ügyi kérdést tárgyalt.

K. Tóth Kálmán elhunyt lelkész 
Myébe dr. Juhász Nagy Sándor 
egyházi főjegyzőt választotta. Kö­
szönettel vette a kollégium részére 
tett adományokat. Kp úgy Debrecen 
városának felemelt 50 százalékos se­
gélyét, mely 30.000 aranykoronát, 
510 millió papirkoronát tesz ki Sür­
geti az egyetem építkezését. Tudo­
másul veszi, hogy a kollégium két 
dadai birtokából 465 holdat az, Oí’B. 
kisbérieteknek ítélt.

Átírnak a debreceni egyházhoz, 
hogy a jelenlegi 5 százalékos segé­
lyét emelje fel 50 százalékra, mint 
ahogy a város tette.

A kollégiumi betegsegélyezósi di­
jakat 4. a könyvi iri dijakat I arany­
koronában állapitm(ák meg. Az egy­
házkerület által a kollégium anyag' 
ügyeinek felülvizsgálására kiküldőt' 
bizottság jelentését formai okol.

miatt csak dr. Paixzásx féle indít­
ványnak minősítették és megállapi- 
tolták, hogy’ kifogásai jórészt a té­
nyek félreismerésén. heíytelen infor­
máción alapul, másik részét pedig 
az akori súlyos körülmények idéz­
ték elő. Senkit ezért vádolni nőm le­
het. Ha hibák történtek is itt'Ott, 
azok már reparáltattak vagy ropa- 
ráltatni fognak.
i A református főgimnázinmhez 
emktanárnak és a Mácsay Sándor 
örökébe első helyen Árokháty Béla 
zeneszerzőt, második helyen Szi- 
. . ----- —• éves theologust,

..a megválasz- 
A főgimnázium

? dr. 
a ján-

iáidig

főgimnáziumhoz
' Sándor

írntliy Gyula III. í.„„ 
kántusvezetőt ajánlotta 
fásra a kerűletnek. /_ 
természitrajzi tanszékére "pocii 
N'auy Jenő jeles ornithologust 
lottók első hflyen.

A tanítóképző intézeti igazgató je­
lentése kapcsán meleg elismerés 
Inngi'in tudomásul vették Nagy Jó­
zsef tanítóképző intézeti tanár és 
Kiss György gyakorló iskolavezető 
nyugalomba vonulását.

Az anyakönyvtár felsegélésére a 
miniszterhez fordulnak segítségért

Több apróbb tárgy elintézése után 
Degenfeld József főgiondnck bere­
kesztette az ülést.

Levelezés.
Férjhez menne

ió nevelésű árva leánv 
hozomány nélkül, biztos 
íregélhetésü iobb ember­
hez. Leveleket. ..Jó fele­
ség" jeligére kérek a ki­
adóban. 5411

Nagy barnának 
levele van Pne)látói

5784
22 éves

iobb családban nevelke­
dett. iobb megjelenésű — 
derék, háztartásban lévő 
tisztességes leánv vgvjk. 
házasság céliából szerel­
ném elv férfi ismeretsé­
gét ki föl tétlen komolyan 
gondolkozik s nem kalan­
dor. Lóvéiét a Eüagetlen 
kiadóba .Rózsa" ieligéro 
kérem. 3715

5723

Mó- 
5726

Ajánlat
Figyelem

ni cipő box bőrből első­
rendű anyagból 
után készít:

, Férfi egész

Rákóczi

mérték

Női fél
Fábián. _____  _
Eötvös utsa sarok

200.000 
180.000 

utca 71.
5743

Eev 
kétszobás, konvhás lakás 
azonnal kiadó, iószágtar- 
tás megengedve. vagv üz­
lethelyiségnek. Cím Sám­
soni ut 19. sz. W.

Gvermekszerető 
intelligens leánv vidékre 
esetleg helyben ió család 
hoz aiánlkozik. Levele­
ket ..Otthon“ jeligére ké­
rek a kiadóban 5548

Különbejáratú 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hainal-ucca 27. sz 

30 ' 
Faibaromfi 

tojások. elsőrendű állatok 
nfán olcsón beszerezhe- 
I 'l: Libákért. Szegfű utca 
12 szám. 5717

Melyik
i eines lelkű úriember vál 
lalna kezességei nvugdi- i 
ias özvegynek 5 millióig. I 
az írjon ..Sorsú Időzött" ie 
lieére a kiadóba. 5743

Különbejáratú
■ bútorozott szoba ágynemű 
i i.i'lkul azonnal kiadó. — 
i Miklós utca 21.
I Kvártély
' kr.nhaló iutánvosan 
i ric utca 14. szám.

Bútorozott
szoba, konvha hasin,.....
tál kiadó Árpádtér. Dem- 
birsz.ki utca 28.

Homokkerti 
ni szoba, konvhás laká­
jomat elcserélném ugyan 
olyannal a városban. IZ>- 
nvai-u. 32. 5650

Két 
három éves gyermekek 
gondozását, nevelését vál­
lalom. Hegvesi Zsófia — 
Szív-iu-ca 12. Értekezni- 
délután 12-5-ig. 5629

Pénz
Pénzt közvetít irodám, 
havi olcsó kamatra, tör. 
lesztést is. Házra, földr«-. 
szőlőre Patakv. Csanó-u. 
19 koreszténület. 5612

Bérbeadó
birtok 20 holdas 30. 45. 
homokos. 50 és 108 hol­
das fekete. Van még egv 

egv 300 
holdas, az

Patakv 
udvari.

5514

5727

i 130. eev 170.
I és eev 1250 ... 

utóbbi kastéllyal. 
Csiinó» ucca 19. 

' kereszlénület.
Udvari 

bútorozott szoba 
talembcr részére 
Homok utca 138.

Isztalosmühelv 
kér gvalupaddal. minden 
féle szükséges felszerelés­
eid a község legforgalma- 
-abb utján bérbeadó. Meg 

I felelő jótállással rendel­
kezi, bélelni szándékozók 
özvegy Hunyadi Kálrnán- 
nénál Kábán értekezhet­
nek. 5684

Bolthelyiség
Kaba legforgalmasabb i-t- 
vcnalán azonnal elfoglal­
ható. szabó cipész, vagv 
bármilyen célra kiválóan 
alkalmsa. Értekezni lehet 
a tulajdonosnál özvegy 
Bűnvádi Kálmánnénál — 

: Kaba. 5685
Keltőtoiás 

faitiszta plimuth tvu- 
kok tojásai jutányosán 
kaphatók. Szappanos ut­
ca 22. 5740

Kölvök 
selvc-mpincs kutyák kap­
hatók Homokkert. Szabó 
Kálmán utca 39. 5749

két fia­
kiadó

5703

Telefonok.
nllamoscseugők. hilanu» 
orvosi műszerek, dele,, 
gvuiték. feszmérők Jeff 
komplikáltabb műszerek 

gépeket a várt. iavit ve» 
elad. cserél. villamos 

i anyagok, gének, izzó lám 
I nak a legolcsóbb nani 

arban Földvárinál. Heb. 
récén. I. Elektrotechni- 
cs1 Széchenyi u.65. szám. Telefon 168 69

| Nagy kamatot
I fizet pénze mán a Nagy 
I Laws Iroda, Veres-ueca

Tüiiia. 28 
kátrány fe.iellemez |cg. 
előnyösebben kai.) ntó — 

Herkules' tűzifareíepen 
-. o696

Két szoba 
es mellékhelyiségből álló 
’o lakásomat elcserélem 
hasonlóval. Költözködés; 
összeget fedezem. Csillag 
utca 69. szám, kereszténii- 
)et v- uz 5762 

Kiadó
bútorozott szoba Sza 
nos utca 4 sz. ;

Egy 
lókarban levő 
használatra kiadó, vnn 
Böszörményi ut 48 szám 

„ 5714
Eev 

nagy szoba, konyha, fás­
kamara hasonlóval cseré­
lek Tócóskert. Szondi u. 
13. szám. 5760

Úri asszony 
ebédkosztosokat elfogad 
Cim a kiadóban. 5771 

Lelépés nélkül 
a bérnek 1 évre előre va­
ló fizetése mellett, bérbe­
adó a Szálló Kálmán ut­
cában 3 szoba előszoba 
és speizból álló magános 
úri lakás, esetleg szőlővel 
’’ Esetleg két lakónak is 
kiadó. Értekezni Bercsé­
nyi utca 36. utcai lakás­
ban. 5766

inna.
5746

varrógén
Cini

Jobb
családhoz Debrecnebe 1—2 
"vermek mellé német kis 
asszonv ajánlkozik. Nvir- 
eevháza. Értekezni Ruda- 
kob Sándorné Forgó utca 
3. szám.

Eev
szoba, konvhás 
elcserélek Veress, 
vagv Eötvös 
nvékén ráfizetéssel is. — 
Cím a kiadóban. 5675

5711
lakást 

Faragó 
utcák kör-

BENZIN, r
PETRÓLEUMOT

KENŐ- és HENGEROLAJAT
GÁZOLAJAT

GÉPZSIRT és „ m
KOCSIKENOCSOT

ende i gyári árban és minden mennyiségben hedvező fizetési fel­
tételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Moller
debreczeni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. főnök: jíoffer Sándor

Rögtöni beköltözésre átadó 
szerényebb két szobás lakás, a Hat- 
van-ucoai részben, a Csapucoäban! 
van hozzá konyha, fáskamara, külön 

padlás, sertésól, baromfiól.
Sertést, baromfit tartani szabadi
A háztulajdonos nem fog a házban lakni!
Lelépés.l díja mindössze 8 millió ko 
róna! an több, egy szobás, két szó 

bás és 5 szobás lakás is Átadó I
Bővebb felvilágoitás nyerhető, doosak személye 
son a Nagy Lajos ingatlanforgalmi s lakásokat 
értékcéitő irodájában, Veres ucca 9 sz. alatt/
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F melyet ;Trilis 24_'n
I éjiéi a Csap-ticca 08.I sx mu háztól ellop-
I tak. Teljesen uj, f.
I p. A. G. gyár.mányu,
I 220,149. számú. —

Vnyomi-avezelö 500 
ezer koránt jutalom- 

bűnrészesül. :::
Z0D8AI FERENOZ

építési vállalkozó
SAP-üOCA 68. SZ. ALATT.

Eev
szoba konyha, -neiz I.ri­
mára bútorral átadó. Cim 
•i kiadóban. 5748

Homokkert.
Bujdosó utca 34. számú 
vendéglő berendezéssel — 
kétszobás lakással 40 mii 
lió korona lelénéssel ki­
adó vagy eladó. 5736

Egy
nince szóim konyha, bu- 
toiral átadó Péceli utca 
6. Szalontai.

Paplanok
kanhatók és megrendel­
hetők Debreczeni Lajos 
nanlanos. rőfös. rövidáru 
üzletében Sas utca 4 sz.

3838
Kertészet

Varga Lajos nemesítő. — 
kertrondoző kertész, vál-

5774

15 millióért
. f • a Szabó Kálmán és dUO Hegyi Mihályné-ucca 
kán levő teljesen uj csertcglá- 

ból készült adómentes 
odern családi ház.

Azonnal beköltözhet5 
és szabad rendelkezés 
alatt áll! Lakó nincs!

Magános épület.
4 s oha, konyh a és speizból.

1 négyszögöl szöllövel. Érte- 
shetö: Bercsényi-utca 36. sz. 

utcii lakásban.

jték. szilvafák legneme­
sebb fajokra való oltását 
helyben és vidéken, ga­
rancia mellett. Ne tease­
rek sajnálni fáradságukat 
a nemes fák 1‘asznért. — 
Kertek alakitását. javítá­
sát sirkortok. parkok 
egész évi gondozását is 
végzem. Dísznövények fe­
nyők. mindenféle virágok 
nálam rendelhetők meg. 
Ugyanott bútorozott szo­
ba két urnák jutányosán 
kiadó. Hortobágy utca 3. 
szám. 5841

Most will meo
WMMllíiJ
Szolid árban vállalok 
úgy kocsi, m nt szekér 
és stráfszekór javítást. 
A közönség pártfogását 

kéri:

Jílihályl lukács 3 mre 
kocsigyártó, — Szent 
Anna-noon 46. au.

Kandia-ucca sarok.

Cioészsegédeket
U’ raktári munkára fel- i\.ereKpari, i, Poiuk Kaikor 

• ' 14 szám. 5720
használtat, jó karban Két kvártélyét 
lévöt keresek mesvé- 'l ivétetik Vendég utca c. . • w a a ® limtn/ltlr nífX RQ*>Gteke. Rakovszky-ucca
28. sz., uccai lakás. R

ió
Építő mister arak íwilnőlil

nyíregyházai kiállításon nyert

óúij.öiszoli'EvéiÉsaraDyéreni
megtekinthető

alussy Károly 
cipószmester kirakatában

áPÓ.UOOA 41. SZÁM ALATT

Eev
ic'karban lév- varrógépe­
met használatra kiadom. 
Kcntöskert. Bezerédv ut­
ca 17. szám. 3836

Eev
vagv két ur ’akást kan 
külön szobába, esetleg ha 
'zasnár. k< nvha használat­
tal. villannyal Kinizsi u 
32. szám. 5831

Jó és pontos
kiszól válást biztosit Deb­
receni 
rodáia

la nők 
ezen i 
szám.

Lajos paplan var­
ból minden anvag 

le modernebb- nap- 
készülnok. Dcbrc- 

utca 11.
3837

ÁTADÓ 
őétszobis Másolt, I 
melkkheígségekkBl 1

Egv
-óbb családból való leánv
■írva elmenne
ovtrmek mellé csa­

li intenének 
-üdékre is. Cím a 
ban.

egyik a Magoss-ulcában. Ez utcai, 
másik a Kossuth utcai ref. temp óm­
ba Cig ódutcábaa. Et udvari lakás, 
vebb felvilágosítások nyerhetők — 
caak személyesen — a Nagy Lej >s 

latlanforgalmi és lakásokat értékesítő 
dijában, Veres-utcza 9. szám alatt.

estéket
padlólakkot, brunol’nt, ter- 
pantint, firniszl, zománclak­
kot és mindin szí ü por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o'.csón vásárolhat:

STERN
tstéküzletébsn Piac uoca 10.

,,Bika“ szállodával szemben

Figyelem I
^•'tolattel értesítem a nagyérdemű 

’'Mléget, hogy

ipész műhelyemet
fil-ucca 125. számú háztól

bíházi-ut 3. sz. 
hba helyeztem át, hol kész férfi, női 
JverHieK cipök olcsón kaphatók.
Mrendeléseket a legkényesebb íz- 
tb»^8|^ni°'^0!e!fien' a legjutányosabb 
'é"n'a nagyérdemű közönség szí- 

Pártfogását, tisztelettel

JERECZ GYULA, cipészmester.

Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter* 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bárminémtt fuvaro* 
sást la jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Bámson-oooa 8. 

Árpád-tér. (VETEB8THÉL.)'"■ ‘■'M*--'-' «!• -- ____ _

szám, hrmadik ajtó. 5835 
Mosogató

és mindenes asszonyok 
felvétetnek Albert, 
városi éttermében.

Két 
tisztességes fiatal ____

kvártélyba felvétetik Csii 
iag utca 108. 5811

Egv 
tisztességes kvártélvos fel 
vétetik azonnal. Veselé- 
nvi tér 10. 5809

Szabadmajotost 
keresek kondás fiával — 
azonnali belépésre. Hon­
véd utca 74. sz. 5736 

Tisztességes 
iparossegédok kvártélyba 
felvétetnek Szent Anna 
utca 18. Petka Mihálv.

5823 
Fiatal

bejárónőt felveszek Bundi 
utca 4. hátul az udvar- 
l>an. 5822

Kvártélvos 
felvétetik Baross u. 7. sz. 
aitó 2.

Eev 
■ó munkás borbélysegédet 
felvesz Cegléd utca 2. sz.

5804
Kvártélvos 

felvétetik Szent Anna ut- 
5800

Bol- 
5815Kiadó 

háromszobás lakás, 
a kiadóhivatalban. 

Két szoba, 
konvhás lakás egyszobás­
sal elcserélendő vagv át­
adó kedvező fizetési fel­
tételek mellett, 

utca 34. ___
Wolaffka telepen 

a Wolaffka utcán 15- sz.
. -".’.-11 egv 

ház és egv fásakmara ha-, 
szonbérbe kiadó. 5853 

Női
50.000-től ké-

Róza Ajtó utca 
5856

Cím 
5795

ember

Bethlen
5861

Földbirtokra ... , 7;; t
legiutánvosabbun hosz- ju.-’J-É. .
szabb lejárattal is nénz- 
köh-sönoket folvósittat ui
magasabb előleg nyújtá­
sával közvetít Közvetítő 
Bank Piac utca negyven­
kettő 5780

Takaróktüzhelvek 
iiagv választékban 
■i n árban, készen

mm.

íl.harvnál.
Nyaralásra

18. sz.
5778

Simonvi utón Hock 
Szent Anna négv.

Átadó 
íöbérleti lakások, 
szobás: Telekv. 
utcán. Kétszobás: 
Kői ház. Varga
utcán. Három és négvszo. 
bás: Piac. Széchenyi. 
Barna utcán. Hock iroda 
Szent Anna négy. 3

4
Egv

Csa nó 
Miklós

Jobb asszony
vyermek mellé menne fa- 
luda. vagv tanvára. Kar 
ucca 44. balra. 5677 

Kárpitos
elvállal megrendeléseket 

1 a vitásokat iutánvesan. 
raktáron tart díványokat 
boncséreket, madrácokat. 
Piac-ucca 75.

Elegánsan
butoroz.ott utcai sz. ha 
idó Darabos utca 9.

5735
-nenes. Homokkertben
1,;..,IA 2 szoba, konvha. speiz. es kiadó- ....

23

ki-

Feiös tehenet 
i’a vállalok közeli

Iß. rei-
5793

Kiadok 
ogv hasas disznót fele

kalpokal 
szit Daku 
20. szám.

Kvártély 
kapható Kigvó 49. 
ajtó 6.

Urhölevek!
Kosztümök 460.000 K. ka­
bátok 300.000 K. ruhák 
100.000 K-ért készül­
nek Báliul Margit (Pé- 
terfia 60) divatszaloniá­
ba. 5854

Bérlet

szám.
584ó

5819

Ondódon 108 holdas ta-1 
ásbirtok bérbeadó ok-

................. Pa-1

Eladó házak I
Alkalmi vételek!

A Nagy Lajos Iroda hirdetése!

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Réses-u. IS 
Tulajdonosok Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplaka­
tos munkát, gépek ja­
vítását, magánjáró át­
alakítását, malomalkat 
részek, transzmisszió- 
tengolyek, gyűrűs ke­
nést! dobcsapágyak, szíj 
kerekek állandóan rak­
táron. Telefon: 367

a 36. szám.
Megbízható

_ . u.iiiuviiv-a vpvivuwt
Póterfia 60.

... , is jelentkezni.törlesztő-1
irodám. i kvártélyba fél­

ned.g 50 ,.(HZek Homok utca 128. 
ai1 szám, aitó 3. 5851

Tizenötmilliót
co._ kosztkamatra keresek. — 
□84i ( értekezni Lorájxtffv utca

2. Hack. 5849
Kifutó fiú

irodába felvtetik Ungar 
Piac utca 38. rzám eme­
let. 5862

teherre épületekkel. mrem«»»!«
takv. Csapó utca 19- n,indenes cselédet
resztépület.

Pénz! 
Pénzkölcsönt 
sest is közvetít 
Eevik ügyfelem
-60 milliói kulcson
utca 19. keresztépület.

Roppant olcsó 
házikoszt kapható 
tnok utca 128. szám. aitó

5850
Birtok 

bérbeadó birtokok 
35 45 holdasok 
168 holdnvi. Az Omlódon 

i másféle 130 és 170 hol- 
I das és ee v

fáskamara elcserélendő 
városi 1 szobás konvhás
1; ka 
(’iui 5731

15 -25
100 és

1245 holdas 
'astéllval. Patakv. Csapó 
utca 19. kereszlénület.

5348

UK* --V-.-- ■
malacáéit Gólva utca Ji.
szám.

Bejáró 
főzönőnek ai.ánlkoz.i m — 
vagv napi takarítást vál­
lalok Csapó utca 72. sz.

Néinetbné. . . , 
5708 mvitast

Marha
'■s lótrácvál udvaráról 
liimentescn kiszállítom. 
Vár utca 10. Telefon 

586510 28.

kere- 
2-től 
5855

Kifutó
fin és tanuló magas fize­
téssel azonnali belépésre 
felvétetik Blattner Gvula 
üveg üzletében.
József ur 89-

Eev
f< >d rászsegí d k isegitőr.ek 
vagv állandónak felvéte­
tik Homokkert utca 123. 
Varga. 5713

Ferenc
5843

UIEZUB1IZD9SÍBI 
hiteleket 
földbirtokosok részére 
méltányos feltételekkel 

folyósítunk 
Kosi TakaiékDénitör 8.-1 

. debreceni fiókja 
HUNGÁRIA PALOTA

Egv
leánv kvártélyt 
ílouvéd utca 26. ajtó 5 
szám. 5827 ■

Szíjgyártó j
tanyára és házakhoz aiánl ,.. ktárllcki v.u,v n. 
keztk. videkro is elmegy ]ői illóst v.Uialnék 
Honvéd utca 26. .-aw' .............

Tisztelettel
értesitem az urhölgveket 
ho<-v szalonomban meg- kr,nvh.t B„v 
érkeztek a legújabb nya-' ^cserélendő rí divatlapok. Móc min- p(?v 
Jief félron készülnek. — i?-............ . — ’ ‘ i- tlur;10nl»zám.

kan

Kin.

Lakás

Irodai, 
vagv felüeve- 

t el-

Szakkónzett 
lsénlést és 

vállalna.
Kazinczy u. 2.

Trafiknak
____ 'megfelelő üzlet liereude-
5825 zéssel átadó. Értekezni

, lehet vasárnap délután 
6 7-ig Cim a kiadóhiva­
talban. 5866

Kis gazdák
fit1 veimébe! - iárgánvos

ger>-
Cim 
5864

Kifutó
és tanuló felvétetik fü- 
szerüzktben Hangrad .Tó 
z>ef Rákóczi utca 26 sz.

5701

-825 iTvi 
kiadóban.

Szoba, 
sneiz. fáskamara 

-------------------------• I eicsL-reiviKiő. — ugvaÄott rí divatlapok. Még inin-|p(?v plüss ágvteritő el- 
;lig felron készülnék- ,.ld<% Csokonai utca 28. 
Kábátok 300.0CO. kosztu-; , 5797
mök 400.000. ruhák 1001 jó házikoszt 
ezer K. Tanulólenyt rövid elfogadható ár-
tar.nlási időre felveszek . n goós ],ajosné Hákóci 
Pélerha 52. ozv. Fekete i , r 58.K
Józsefné. 5324 u,ra

Szerény 
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó Rkóczi utca 54 
szám. Tóth. 5808

Kis rucákat, 
kis libákat tartásra el­
vállalok Károly 1-eronc
József ut 26. 5710

Kiadó 
egv szoba, konvha hasz­
nálattal azonnal. Bercsé­
nyi utca 42. 5814

Egv 
szoba, konvha. iószágtar- 
tással átadó Csapókért. 
Mikes Kelemen utca 19 
szám. 5806

6 millió koronáért 
megvehető főn ton levő 
200 négyszögöl i 
helv- Értckcz.ni 
utca 69. Vái’ó. 

Péteráán. 
három szoba előszoba — 
fürdőszoba, hat hónapra Szentanna
kiadó. Cim a kiadóhiva- nuszta mellett Szarvas-1 
talban. 5828 ) egvi szőlőtelepemen —!

Iczorió. olasz Tizlina szlan szam. 
és ka monka. kadarka kő- Szabászat!

vidinka és vegyes fai egy- Irnfolvatnra

.’>799
naivon olcsón eladó, 
ka Hói- 7. 5269

Kereslet

Kifutó
(in és leánv felvétetik — 
nrnlanvarroda. Aranv Já­
nos utca 61. z. 5700

Mindenes
leánv vagy asszony cse­
lédnek kerestetik könyv­
vel Patakv. Csapó utca 
19. udvari kereszténület 
iroda. 5725

Bejárónő
felvétetik Borger. József 
kir. herceg utca 17. szám.

57?

Tócóskertbe.i, Acél-ucca 39. szám 
alatt, a Nagy Károly ur tulajdonát 
képező házasielek, gyümölcsös, lucer­
nás és puszafőld, kisebb tételekben 
is — roppant olcsó árért.

Hadházi-ucca 23. — Gyöngyvirág- 
ucca 1. számú szép nagy ház, hatal­
mas udvarral. Beköltözhető lakással. 
Értekezhetni lehet e ház vételi ügyé­
ben özvegy Nagy Károlvné úrnővel, 
Gsapő-ucca 27. szám alatt.

Sürgősen 
keresek megvételre 
nvolcad osztályú ..Pláton“ 
Görögpótló tankönyvet — 
Csillag utca 56. 5721

Elárusítóim 
kaucóiképes felvétetik Ká 
rolv Ferenc József ut 8. 
Crl-ekezhetni délután 2 
ólától. 5732

özvegy
«.viccv». ™ háztartásban ügyes varr-
Cim Tkiadóhivatni- "i tud. házvezetőnői ái- 

----- !ast keres idősb ur vagv 
uinőnél. Cim a kiadóhi­
vatalban. 5734

Magános úrhoz 
a háztartás minden ágá­
ban telioson iártas 
zetőnő felvétetik 
utca 51. sz. a 

i Varrodába
- tt----11 ’ . * .. mg iszolid tanulóleánvt az.on-kap Homokkert. ut< a W ,)5,.ZCs müveit a száz kó-innl felveszek. Fazekas M. 

■’ " " • Óim ufca 6 5747
S578Í - Cipészt

(Z.icccst iobb raktári mun­
kára fclvesz.ck Polkák 
Halköz 4.

Olcsó 
l'üzrevaló talpfa (slinper) 
készítéséből kikerülő, — 
tölevfahnlladék 
Hav Károly és 
zsef kir. herceg 
Telefon 276

Kiadó 
csv bútorozott, szoba kü- 
lönbniáratn Hainal utca 
9. délután 3—4 óra közt- 

5805
Olcsó 

bútorozott szoba 
15-re kiadó. Cim 
hain.

Jobb
mecielonésü nő

eev

kapható 
lia. .Tó­
it i ca 38 

5811 ;

a

főúton
üres ház-

i Teleki
5830

Eev 
szoba konvha 
mellékhelyiségből álló la­
kásomat elcserélem 1 
ser,lóval lehet kertben is 
Késes utca .'>2. szám.

5812

Aranyat
ezüstöt, briliánsát, hs- 
misfogakat vesz. Steiner 
Mihálv. Hatvan-u.

szám.. I. em.
Lelénéssel

szoba, konvhás la 
keresek a központ<'”v

kást
I an.
lan.

máhis 
kiadó- 

5818

a.
i

5694
Eev

családból való 15— 
éves leánv könnvű 
dologra felvétetik.

leányok 
Víg 

5646

ic'bb 
.16 
házi 
Upynott tanuló 
felvétetnek. Varrón1 
kedvű 13.

Keresem
6 i megvételre Jókai

házve- 
Toleki 

5715

szám, ajtó 6. 5820 jctes diszkiadást.
Takaróktüzhelvek. |Sz.échcnvi utca 21 

minden nagyságban és ki-|Oinelet. 
vitelben készen kanhatók 1 Kisebb
Kandia utca 15 5802 ■ családhoz. 13 hónapos j'n.'jl .... .. ’ "leánykám mellé egv 14 ,la|Koz 4.

15 éves iobb leányt foga- Elvesztettem 
■Jók Vígkedvű Mihalvjt |k Ferenc utón 

ísárgából- erszényem 
.... _____  .... . . I íelentőlaiipal és
vidinka és vegyes fai egv- frnfolvainra tanítványok levelemmel, a -----------

ha- szer fcitott ni boraim hír fehétofnek. női ruhák var -ziveskediék Tócóskort
• -ió u..:.:.’.. ’ -........... ■ ■ •-

ílrfekezhctni 
11. szám.

tételekben is eladók. I rását olcnón vállalom Dé ................. ...
utca ;irci fold fér 3. kercszlénü- beadni, hol ill 
5801 let. 5756

5712

OKV 
be- 

honositás 
megtaláló

Egy holdas szőllölelep, két szobás 
rögtön beköltözhető lakással, mellék­
helyiségekkel. Nagy istálló, kocsiszín, 
sertésól. A \Volaika-telep'’n, Bajnok- 
ucca 11. szám. A tulajdonos lakik 
benne.

Homokkertben, Bujdosó-ucca 36. 
számú ház. Beköltözhető lakással.

A nngyállomás közelében, a Gróf 
Leiningen-ucca 27. számú ház, be­
költözhető lakással.

Virág-ucca 18. számú ház a (zsig- 
vásámál) Bessenyey Zsigmond ur tu­
lajdona. Rögtön beköltözhető lakás­
sal. Nevetséges potomárért.

Gzeizing-telepen a Gsalogány-ucca 
14. számú, kétszobás családi ház, 
mellékhelyiségekkel, roppant olcsóért, 
minden árért megkapható és az egész 
rögtön beköltözhető.

nt 11. szám alá 
jutalom­

ban részesül. 5705

1 Alá Dcbreceniltjság 1A1 141 telefon-szama 141
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Bíw lelféieltkl 
mellett kiadó

Női ée férfi
cirők használt, de ió ál­
lapotban eladók. Csaná- 
ucca 10. Megtekinthetők 
délután. 31

villamos mentén öt 
holdas kort 80 da­
rád gyümölcsfával 
azonnal beköltöz­
hető lakással. Ér­
tekezni lehet Arany 
János-utca 54. sz.

I. emelet.

Egyszerű 
gyermektelen házaspár — 
házmesternek felvétetik. 
/Kőműves előnyben) Víg­
kedvű 20. 5733

Jobb nő
kues házvezetőnői állást 
mindenhez értő, öreg ur­
nái vagv kis családnál 
vidékre is elmegy magá­
nos úrhoz. Cim a kiadó­
iéin. 5718

Eladás
PATAKY ISTVAN 

v. grófi uradalmi tiszt­
tartó. Az orsz. földbir­
tok r. bíróság által en- 
bedélyezett ingatlan ér­
tékesítő. — Pénzkölcsön- 
szerző és az országos 
gazdatiszti elhelyező iro­
dája 
utca

Debrecen, Csapó- 
19. sz m. Telefon. 
Eladó házak!

Ház! 
föld, szőlő vevők!

árban.
Ház.
a leg jutányosabb ____
sőt általam féláron aluli 
vétóit is eszközölhetnek. 
Pénzkölcsönt Is közvetít 
ingatlanra irodám. Ko­
moly vevők jelent kezdet­
nek. Patakv. Csapó utca
19. kereszténület.

Föld bérbeadó
10 holdtól felfele. 40 és. 
50 holdas. 170 és 300 
holdas. Eladó föld nedig 
van 2 holdtól felfele, fe­
kete és homoki 5. 10. 15.
20. 30 holdnvi Patakv.

Pénzkölcsönt
is közvetít irodám ingat­
lanra. Patakv.

Földbérlők
kiknek őszre kell bérlet, 
már nálam előiegveztet- 
hetik. Patakv.

Bérbeadó 
1145 holdas birtok 
szobás kastéllyal: 
cen és Nagyvárad 
10 évre. Patakv. 

Patakv. 
Csapó utca 19. szám km 
kereszténület. 584f 

Gazdálkodóknak 
alkalmas szén alápincé­
zett uriház beköltözéssel 
istállóval. 230 millióért 
központhoz közel eladó — 
Máté iroda. Széchenyi ut­
ca 55. 5707

— tiz 
Debre- 

közt

Eladó
város központ ián Mag hm 
utca 14. lakai*.s tiszta r«a 
ládi ház 5 elfoglalható 
szobával, kert, pince, ser­
tés baromfiudvar gyü­
mölcsfák. villany ióviz.ii 
kút pormentes úri utcn 
ára 200 millió. Javítani 
való nincs. 5702

Eladó
4-os csénlőcarnitura /gőz­
gép) teljes 
85 métermázsa 
ozv. G vérmán 
Haidudorog 1716-

felszereléssel
búzáért.
Imréné

hsz.
5625

Pianinó
Stingl gvártmánvu 
karban jutányosán < 
Cim a< kiadóban.

Eladó
Hoffher 8. Ht>. 
alakított fedeles 
iáró. István ut

jó­
eladó 
.5724

kitünően
magán-

7. szám.
5719

Eladó 
egy vasrolló. 
vsl és egy 7-ea 
2áyal. Cím 
10 szám.

Forgalmas 
tuízorüzkt korlátolt ital­
méréssel 2 szobás lakás­
sal lelénés nélkül eladó 
Biztos megélhetés. Cím a 
kiadóban. 5651

fitegaitó- 
eke tali- 

Sámiopi-át

Telles
háló és ebédlő bútor, egv 
vaságv és egv ió takarék 
tűzhely eladó. Megte­
kinthető Simonffv-u. 40. 
kereszténület. délelőtt fél 
11 éráig. 5699

Eladó
kiadó im>dern három uc­
cui szobával, üzlethelyi­
séggel. sütőkemencével, 
gazdasági udvar, tíz mé­
teres istállóval együtt — 
minden elfogadható árért 
Boldogkert. Epreskert-u.
11-b.

Figyelem!!

5669
Eladó

Sétai-út mellett 
len város alatt 
hold fold 
üevvédi irodában 
hvánvi 5.

Jutányos 
álon eladó 6 lóerős mo­
tor. italmércs engedélyein 
hez pénzes társat keresek 
Arany Jénos-u. 50. 5859 

Eev
kerékpár eladó szabadon- 
futó. Jkontrafékes. Garai 
ucca 28- sz. 5861

Eladó
Méliusz-tér 4. sz. ház. — 
vétel esetén beköltözhető 
lakással, 
szerüzlet 
Értekezni 
13.

közvetr 
__  16 kát. 
felvilágosítás 

Bett- 
5834

Kiadó 
lelópés 
lehet

egv íü- 
nélkül 

Mester-u
5857

Eladó
tengeri daráló fürdő 
és egv rozmár leg.

585S

bor 
kád 
Szappanos-ucca 11.

Eladó
F romer Díszt oi tölténnyel 
gőzfeszmérő Ili léaíkörös 
és 20 légkörös. Erzsébet­
ül 52 5852

Eladó
l> légkőrös. 4-cs lököm i-
J il 55 mázsa búza 5 
léc körös Schutlcvort loko

I mobil
' i.vl 80

mázsa, búza
új tűzszekrénv- 

__ mázsa búzáéit, 
üzemképes állapotban. — 
Belénvesi. Hatvan-ucca 
17. 5863

eladó.
5867

kanala?,

2 új 
kori 
ucca

Eke-kapa
3 Idarab. olcsón 

Bocskai-fér 7.
Vetőeép

* icdeti Melichar
16 Isoros ■ lesón eladó. 

Bocskai-tér 7. 5868
Eladó

7 sukkos szekér úi- 
fizetcsért. Hatvan- 
47. 5798

Eladó
■ mnett matt hálószoba 
bútor. Cim a kiadóban.

5796
Négv ablak

160-as. nermetezőhordók 
méhkaptárak. akácfa osz- 
lonok eladók. Csokonai u.
17. szám. 5755

Eladó
< p vbekeritett házhely. — 
Bővebbet Katz-tolcn 17. 
szám, 5792

Eladó
Mester utca végén 
varöntőle mellett 
leneházi villamos megálló 
hoz eev nercre egv telje­
sen ui ház. egy szoba 
konvha. kamara és 30b 
négyszögöl körülkerített 
telekkel. azonnal beköltöz 
hitő. az építkezést most 
fe'ezték be. 25 évre adó­
mentes eladó ugyanott 
két szobás adómentes tel­
icsen ui ház azonnal be­
költözhető és 50.000 „. 
rab ócska és ió tégla, va­
lamint egv használt érv. 
lov.as igásszekér. továbbá 
5 magyar hold tanyás föld 
•' láros alatt kőut mel­
let tt azonnal beköltöz-

Értckez- 
Bankia.

az ui 
a le-

da-

azonnal 
lakással.

beinek Gazdák.... .......
Koísulh utca 17. Telefon 
4-87. és 9-42. 578?

IV. D. inoM
60 HP, hatvasu, üzem- 

képes,

Ragályi Uradalom, 
Felsőkeleoaény.

Posta : Felsönyárád, 
Borsodmezve.

Me M|a ti pM
Személyesen gyf zCdjön 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adok!!
Valódi krupon-talp!
1 pár férfi cipő féltalp 

és sarok K 30,000 
1 pár női oipő féltalp 

és sarok K 25,000 
1 pár férfi cipő fejelés 
fél talppal és sarokkal

K 100,000
1 pár női cipő fejelés 
feltalp és sarok K 90,000 
Uj munkás bakkanos 
páronkint 130 ezer ko­

ronáért kapható.
Telefonhívásra érte köl­
dök és haza küldöm I!

FÁBIÁN
Rákóoai-nooa 71 ai. 
EötvOa-uooa sarok.

Telefon: 3—15.

Eladó
Hüvelyes utca 8 sz. csa­
lád iház .3 szoba, elő­
szoba. konvha. — nyári 
konvha. pince sütőke­
mence. sertésól. vízveze­
ték villanyvilágítás, par­
iin zott udvar az egé-iz 
átadó. 5716

Gvárhelviség 
iáin üzemre. nagv telek­
kel központon igen olcsón 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Máté iroda 
Széchenyi utca 55. szám

Kétszáz hold 
W8J homohlöld 
15 millióért holdanklnt 
<9 1. ®E«1<Í. 
Surányi Ferenc Monos- 
torpályi, Bihar megye.

Eladó
Csapó 77 számú sarok­

ház. Kedvező fizetési fel­
tételek mellett. Értekezni 
udvarban háztulaidom- 
síkkal.

Eladó 
ablakok, mérlegek. 
Zsák utca 11.

10 hektó bor
olcsón eladó. Berénvi — 
Kossuth utca 61. 4839

Söraparát
eladó Cegléd utca 20. sz.

5832

5817
bicikli

3840

Eladó
szép nedálos cimbalom. 
Megtekinthető tíztől négv 
óláig Fazekas Mihálv n.
5. szám. 5333

Eladó
Monostorpálvi ut félen 3 
hold föld tanyával. Nvil 
131. szám. 5790

Egv
csont színre zománcozott 
háló eladó. Eötvös utca 
10? 5813

Eladó
az, nnal beköltözhető nagv 
udvarit szép ház. 2 utcai. 
2 udvari lakás pincék — 
istálló Vízvezeték kedve­
ző fizetési feltételek mel- 
ktl olcsón. Lorántffv ut- 
<a 13 5829

Eladó 
in- derít családi 
öl szőlővel. 120 
közvetítőnek öt 
Apponvi utca 38.

Eladó 
méhek — müléppréselést 
vállalok Hatvan 
kert. Gobér utca

ház 750 
millióért 
százalék.

5789

Eladó ház 
ca 130.

utcai
19. sz.

5758

rcszlet-
5803

Eladó ház
Böszörményi ut 8 beköl­
tözhető háromszobás mo­
dern lakással kedvező 
fizetési feltételekkel.

5821
Eladó

179 kát. hold fekete ta­
nyás föld haiduböszörmé- 
rvi határban a várostól 
13 kilométerre kőut men­
tén. 120 hold szántó. 59 
hold kaszáló és legelő 2 
szobás gazdalakás. 3 rend 
beli cselédlakás. 20 drb. 
lóra. 40 drb. marhára. — 
300 drb. iuhra istálló, 
nagv .csűr nagy tengeri 
góró, furott kút és egyéb 
-azdasági épületekkel. 30 
hold búza vetés 15 hold 
zab 15 hold árpa. 5 hold 
lucerna .30 hold tengeri. 
2 hold répavetés. 100 da­
rab hizó sertés, 10 drb. 
kocasertés 140 drb. iuh. 
4 drb. fehér ökör. 2 drb. 
ló 2 vetőgén 1 kanaró- 
Pén, 3 vaseke. 3 borona. 
1 rosta a egyéb gazdasági 
felszerelésekkel. A birtok 
ára 1950.000.000. A bir­
tok azonnal átvehető, be­
költözéssel. Értekezhetni 
lehet Debrecenben Gaz­
dák Bankiánál. Telefon 
4 -87. és 9—12. szám.

5788

Eladó családi ház 
két ezoba. előszoba, fürdő 
szoba berendezéssel be­
költözéssel 130 millióért 
Máté iroda. Széchenyi ut­
ca 55. 5708

Egv
íókarban levő gyermek­
kocsi eladó. Görbe utca 
7. szám. 5706

Eladó
földbirtokok. Fancsikán 
eladó 35 holdas tanvás- 
I.irtok kitűnő búzatermő 
holdanként 10 millióit 
Bellegol-n 30 holdas ta- 
rvásbirtok holdanként 50 
mázsa búzáért átvehető 
ui bukással. Máté iroda 
Széchenyi utca 55. 5709

Eladó
két diófa funéros nulitu- 
’■os ágv. szekrény. Kölcsey 
utca 20. 5794

Eladó
viaszknak való lépek — 
Gohér utca 21. Hatvan 
utcai kert. 5740

Forgalmas
füszerüzlet. korlátolt ital­
méréssel 2 szobás lakás­
sal lelópés nélkül eladó. 
Biztos megélhetés. Cim a 
kiadóban. 5741

Andrássv utón
20. sz. A város legszebb 
helyén 251 négyszögöl ki­
tűnő szőlő, ió pajtával — 
házhelynek igen alkalmas 
jutányosán eladó. 5739

Eladó
sürgősen rendkívüli ol­
csón elköltözés miatt a 
Vörösmarty utca 13. szá­
mú sarokház beköltözhe­
tő utcai lakással. 5754

Eladó
lakatosszerszámok. °gv 15 
kilós satu páddá 1 és kézi 
szerszámokkal egvütt Csa 
pókert. Dobó utca 15. sz.

Eladó ingatlanok.
A Ibmiokkert főutcá­

ján palatctős ui épület, 
"vártelep bármily tizem­
nek alkalmas.

Lorántffv utcában ház 
3 szobás beköltözhető la­
kással jutányos árban.

Honvéd utcán 30(1 négv 
‘zcigöl telekkel egyszerű 
ház azonnal átadó.

Az erdősoron 1200 nágy 
szögöl terület szőlő gyü­
mölcsös 4 szobás épület­
tel

A vénkertben 416 négy 
szögöl szül- egyszobás — 
kenvhás lakással.

Hatvan utcai kertiben 
Gohér utcában 650 négy­
szögöl szőlő 3 szobás la­
kással.

A Létai utón 6000 négy­
szögöl szőlő 100 négy­
szögöl lucernás. 2 szobás 
lakással.

A Sámsoni utón 421 
négyszögöl telekkel, ven­
déglő. 10 szobás lakással, 
üzlethelyiséggel-

Az Ondódon két katr. 
hidd szántóföld.

ABocskaiban 1200 négv 
szol szőlő télen-nyáron 
lakható villával, parkka]. 

Átadó 3 szobás udvari 
lakás lelépcssel.

Bővebbet:
Böszörmény László 

ingatlanforgalmi irodája 
Debrecen Miklós u- 7.

Homok utca
102. sz. háztolek anvag- 
"al eladó. Értekezni le­
het Tímár utca 2. szám

melegágyban nevelt para­
dicsom é parpika palánt 
kis és nagv mennyiség­
ben Köntöskert. Szabolcs 
11I1 a 19. szám. 5737

Motorkerékpár 
modern csolnaküléses — 
üzemképes eladó Vígked­
vű Mihálv utca 10. szám.

1 és fél méteres ablak 
tokkal üveggel fölszerel­
ve eladó. Zöldfa utca 12. 
szám. 5730 1

Eladó
Erzsébet ut 4G. sz. ház. lie ! 
költözhető lakással. Ér­
tekezni ugyanott. 5744 1

Boldogfalva
utcán a 4 sz. nagvtelkü 
ház Esetleg beköltözhe-

1 őssel eladó. Értekezni le- I 
hét Titnár utca 2. szám I 

575' 1

'lkaiban levő nickelezett 
"vermekkocsi Bethlen ut­
ca 2|. özv. Makavné

5750
Alig használt 

szén finom lovagló nad- 
lág és csizma eladó. Pé­
teriül utca 65. 5768

Topolvabetétes 
ui bükkfa hálók és fes­
tett bútorok olcsón el­
adók. Tisztviselő telep 
III. utca 14. sz. 5765 

Coninental
Írógép látható irásu. visz 
váltóval és tabuláforral 
felszerelve eladó. Simo- 
nvi ut 11. 5763

Hadházi ut 
félen. Márton Kálmán 
telep. Dicsőffv utca 2. 
két szoba, konvha. fáska- 
inara 3 kvadrát földdel 
28 millióért eladó. 5757 

Eladom
Homokkert Hegvi Mi­
hál mé utca 30. sz. háza­
mat két szoba. konvha 
azi nnali beköltözéssel —■ 
11 inden elfogadható árért 

5759

Eladó
egv szoba konvha. Sl)ei> 
“s előnzoba háló és konv.

. ha berendezéssel VgVütt 
i Jókni-ucca 42. 5(199

Vagyonmegosztás
1 miatt Cserepes utca 7 Sz 
i báz >4Z so°zba ,konvba máj 

'US hó 2-án d. e. H 6ra_ 
kor önkéntes árverésen

i el fog adatni. ss-io 
I Ház eladás. ‘ 

Boldogfalva-u. 14 ez _ 
nagv telkű sarok 'ház 
vaevon megosztás véget’ 
minden elfogadható árért 
sürgősen eladó, kü'öno- 
sen gazdálkodóknak na­
ivon alkalmas. Megtekin 
lés után értekezni lehet

I Csapó-ucca 64 sz. Gábor 
í László hentesnél. 533ß
I Eladó
j háló, ebédlő. Schőberág» 
I dívány, többféle bútorok 
1 bzéchenvi-ucca 8. Szent- 
I néteri. ne

Eladó
j ekekapa és egv borona 
I Homokkert. Ovcda utce 
I ,2- 5785

Csillag utca
40 sz. ház eladó beköltöz­
hető lakással. 5783 

Schunda
cimbalom eladó. Értekez­
hetni délután 2 órakor 
Bother u. 2-c. 578?

Különböző 
bútorok elköltözés miatt 
'utnvosan eladók. Érte­
kezni lehet hétfőn dél­
előtt Dek Ferenc utca 9. 
I. emelet. 5779

Egv
ió hangú nagybőgő eladó. 
Késes utca 47. sz. 5775

Házhelyek
eladók kitűnő helven — 
zsibvásár közelében ked­
vező fizetési feltételek mel 
lett Luther utca 18. sz.

5777 
Talviga

kitűnő állapotban eladó 
Tócóskert István ut 11. 
szám. 5770 ■

Szondv utca
5. számú családi ház nagv 
kerttel 65 millióért eladó 
Hock iroda. Szent Anna 
utca négv. 2

Eladó földbirtokok:
Farcsíkén 40 magvar hol­
das búzatermő iutánvos 
óiért. Bclleeel-n 10 ka­
lászt rális holdas fekete 
föld holdanként 50 má­
zsa bűzéért. Hoc kiroda. 
Szent Ar-na négv. 1

Eladó
Mester utca 14. számú 
ház. Értekzhetni Mester 
utca 11. 5773

Kölyök
farkaskutya nedigrécs aná 
tói és kisebb sárgaréz vil- 
hinvcsillárok eladók. — 
Batt hvánvi utca 10. eme­
let. 577?

Eladó
Kí «szenesen 16 hold 297 
«z.ámu tanvás szántóföld 
és Csemege utac 14. szá­
mú ház. ho] érdeklődni 
lehet 577C

Zongora
rövid, hosszú huros el­
adó Tímár utca 2. szám.

5751
Eladó

nád Harangi tanva Bcl- 
Iccelő 230. 5769

Hlfezőgazdaságl hiteteket 
földbirtokra olcsó ka« 
mat mellett folyósiti

Or. Balázs Jenő bankháza, Piac-u 89.
U AJ Hirtelen és várit* 
'»««cWOK. lannl kőibe jött 

okok kényszerítenek arra, bogy

Bcrcsényi-ucca 73. számú
házamat eladjam, attól még nevetséges po­

tomárért Is megváljak, elpocsékoljamI
Odaadom a legelső jelentkezőnek oly nevet­
séges árért, amennyiért még a messze kültel­

keken sem kaphat egy közönséges viskót sem.
beköltözhető lakással l

A Nagy LJog Ingatlanforgalmi Írod» Mrdatdae.

Nyomatott körf irgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos tTHANGYUI A.


